



Όροι για την δημοσίευση στην ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ

1. Το κείμενο να αναφέρεται σε θέμα γενικού ενδιαφέροντος, να έχει περιορισμένη έκταση, να μην υπερβαίνει τις εννιάκοσιες (900) λέξεις, να είναι σε ηλεκτρονική μορφή και ουχί δακτυλογραφημένο ή χειρόγραφο.

2. Να είναι ενυπόγραφο με όλα τα στοιχεία του συντάκτη- αποστολέα

3. Να μην είναι υβριστικό, συκοφαντικό και να μην περιλαμβάνει προσωπικές επιθέσεις και αντιπαραθέσεις αλλά και να μην περιέχει ευχαριστίες και επαίνους.

4. Να μην υπηρετεί κομματικές σκοπιμότητες.

5. Να τηρείται η δεοντολογία που υπαγορεύεται από τις αρχές και αξίες που υπηρετήσαμε.

6. Τα μη δακτυλογραφημένα και απεσταλμένα σε ψηφιακή μορφή δεν θα λαμβάνονται υπόψη.

7. Να μην έχει προηγηθεί η δημοσίευση ή ανάρτηση σε έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο

8. Να αναγράφονται υποχρεωτικά, εφόσον υπάρχουν, οι πηγές των άρθρων.

Σε ότι αφορά τα αποστέλλόμενα κείμενα για δημοσίευση ισχύουν τα εξής:

1. Τα κείμενα εξετάζονται και αξιολογούνται από τη συντακτική επιτροπή.

2. Ανεξάρτητα από τη δημοσίευση η μη των άρθρων, τα κείμενα, φωτογραφίες και άλλα σχετικά, δεν επιστρέφονται.

3. Το περιεχόμενο εκάστου άρθρου απηχεί τις προσωπικές απόψεις του υπογράφοντος.

4. Λόγω του περιορισμένου χώρου στην εφημερίδα να αποφεύγονται οι νεκρολογίες.

Για κάθε μεταβολή (αλλαγή διεύθυνσας, απώλεια αξίου κτλ) τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. να επικοινωνούν στο τηλ. 211 4184935.

Παρακαλούνται τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. που επιθυμούν να δημοσιεύσουν άρθρα να τα στέλνουν δακτυλογραφημένα και σε ψηφιακή μορφή στη διεύθυνση: eaasgr@gmail.com



Γράφει ο
Υγος ε.α.
Ιωάννης
Δεβούρος
Πρόεδρος
ΔΣ/Ε.Α.Α.Σ

Συνέχεια απο τη σελίδα 1

Η εκρηκτική κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στο χώρο των ΕΔ, το τελευταίο χρονικό διάστημα, με την περιβόητη Αναδιοργάνωση Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ), οξύνεται περαιτέρω με τα θέματα των Στρατιωτικών Νοσοκομείων και τις πρόσφατες έκτακτες κρίσεις Ανωτάτων και Ανωτέρων Αξιών, θέματα τα οποία αναδύονται στην επικαιρότητα.

Βασικά συστατικά του Δημοκρατικού πολιτεύματος είναι:

- Η δυνατότητα να εκφράζεται η λαϊκή Βούληση.
- Η αποκέντρωση των εξουσιών.
- Το Κράτος Δικαίου, η Διαφάνεια και η Πολυφωνία.

Οι ανά τακτά χρονικά διαστήματα εκλογικές αναμετρήσεις, στον βαθμό που αλλάζουν τα πρόσωπα που έχουν εξουσίες, επιβεβαιώνουν την έκφραση της λαϊκής Βούλησης.

Η ύπαρξη και λειτουργία του Συντάγματος, της Δικαιοσύνης, του Κοινοβουλίου, της Ανεξάρτητης Κεντρικής Τράπεζας και των Ανεξάρτητων Αρχών, θέτει περιορισμούς στην εξουσία της κάθε κυβέρνησης και του κάθε πρωθυπουργού. Στην Δημοκρατία κανένας δεν διαθέτει απόλυτη εξουσία και ο πλέον ταπεινός οικονομικά, πολιτικά, κοινωνικά και βιολογικά, έχει απάρβατα δικαιώματα!!!

Κράτος δικαίου σημαίνει πως σε μια Δημοκρατία, ο νόμος βρίσκεται πάνω από τον εκάστοτε, πρωθυπουργό ή πρόεδρο, την εκάστοτε Κυβέρνηση, τους Υπουργούς και τον κάθε ισχυρό οικονομικό παράγοντα!!!

Η έλλειψη διαλόγου, η αδιαφάνεια και η μονομέρεια αποτελούν σοβαρούς ανασταλτικούς παράγοντες για την εύρυθμη λειτουργία του κράτους, προκαλώντας δυσπιστία των πολιτών, αναποτελεσματικότητα στη λήψη απο-

φάσεων και υπονόμευση της Δημοκρατίας.

Η σημασία του διαλόγου

Ο διάλογος είναι η βάση πάνω στην οποία οικοδομείται η δημοκρατική διακυβέρνηση. Μέσω της ανοικτής συζήτησης, τα διαφορετικά συμφέροντα, απόψεις και ανάγκες βρίσκουν πεδίο συνεννόησης και ισορροπίας. Όταν όμως ο διάλογος απουσιάζει, δημιουργούνται πόλωση και αποξένωση των πολιτών και της εξουσίας και οδηγεί σε αποφάσεις που δεν ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας.

Η αδιαφάνεια ως πηγή διαφθοράς

Η διαφάνεια αποτελεί βασικό εργαλείο ελέγχου και λογοδοσίας. Ένα κράτος που λειτουργεί χωρίς διαφάνεια αφήνει χώρο για διαφθορά, κακοδιαχείριση και ευνοιοκρατία. Όταν οι διαδικασίες λήψης αποφάσεων καλύπτονται από πέπλο μυστικότητας, οι πολίτες στερούνται το δικαίωμα να γνωρίζουν πώς και γιατί λαμβάνονται οι αποφάσεις που επηρεάζουν τη ζωή τους.

Η μονομέρεια και οι κίνδυνοι της συγκέντρωσης εξουσίας

Η μονομέρεια στη λήψη αποφάσεων δημιουργεί ένα περιβάλλον όπου η εξουσία συγκεντρώνεται σε λίγους, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι ανάγκες και οι απόψεις των πολλών. Αυτό μπορεί να οδηγήσει σε αυταρχικές πρακτικές, περιθωριοποίηση κοινωνικών ομάδων και αποδυνάμωση της κοινωνικής δικαιοσύνης. Ένα κράτος που λειτουργεί μονομερώς αγνοεί τη δύναμη της πολυφωνίας, η οποία είναι απαραίτητη για την πρόοδο και την καινοτομία.

Οι επιπτώσεις στην κοινωνία και την οικονομία

Οι ανασταλτικοί αυτοί παράγοντες δεν περιορίζονται μόνο στον πολιτικό τομέα. Η έλλειψη διαλόγου, η αδιαφάνεια και η μονομέρεια έχουν άμεσο αντίκτυπο στην οικονομία και την κοινωνική συνοχή. Οι κοινωνικές ανισότητες διευρύνονται λόγω των άνισων

ευκαιριών που προκύπτουν από την έλλειψη διαφάνειας και πολυφωνίας.

Η «του ενός ανδρός αρχή», ίσχυε την εποχή του Βασιλιά Λουδοβίκου ΙΔ, μέχρι το 1715, στο Βασίλειο της Γαλλίας. Δεν είναι δυνατόν να εφαρμόζεται στην Κοινοβουλευτική Δημοκρατία της Ελλάδος, εν έτει 2024!

Δυστυχώς, ο θεσμικός κατήφορος, στον οποίο ολισθαίνει το ΥΠΕΘΑ είναι έντονα ορατός καθώς για δεύτερη φορά, σε διάστημα μόλις σαράντα (40) ημερών, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Νίκος Δένδιας, «ζήτησε» από τον κ. Α/ΓΕΕΘΑ την υλοποίηση έκτακτων κρίσεων στις Ένοπλες Δυνάμεις παραβιάζοντας, αν και νομικός αναίτια, απροκάλυπτα και σκόπιμα, τους νόμους.

Όπως στις 10 Δεκ 2024, με έκτακτες κρίσεις εκκαθάρισε την ηγεσία του Υγειονομικού Σώματος των ΕΔ, έτσι και την Παρασκευή 10 Ιαν 25 το ΣΑΓΕ, όπως προκύπτει εκ του αποτελέσματος, υιοθέτησε την ερμηνεία ότι «αυτεπάγγελτα», σημαίνει κατόπιν εντολής!

Τα αναφερόμενα παραπάνω, σε συνδυασμό με την προ τριμήνου, απόπειρα αρπαγής του κτιρίου του ΜΤΣ, που τελικά δεν ευοδώθηκε χάριν της ετοιμότητας και άμεσης αντίδρασης της Ένωσης Αποστράτων Αξιών Στρατού (ΕΑΑΣ), αλλά και της πρόσφατης και χωρίς καμιά διαβούλευση αποφάσεών του, που μεθοδευμένα καταργούν, στην ουσία το αυτοδιοίκητο του ΝΙΜΤΣ και το ΥΠΕΘΑ από εποπτεύον υπουργείο αναλαμβάνει αυθαίρετα το ρόλο διοίκησης, καθιστώντας τον κ. Υπουργό απόλυτο μονάρχη, εφαρμόζοντας την «Λουδοβίκεο Αρχή».

Είναι πραγματικά κρίμα να συμπεριφέρεται με αυτόν τον τρόπο, ένας προβεβλημένος Υπουργός, επικαλούμενος μεταρρυθμίσεις και εκσυγχρονισμό με χρήση πομπωδών λέξεων και εκφράσεων.

Στην εποχή μας, σε μια Χώρα στην οποία πολλές φορές ο νόμος είναι το δίκιο του οριακά παρανομούντος, το ηθικό είναι νόμιμο, το νόμιμο όμως, δεν είναι πάντα ηθικό.

Εύχομαι να κάνω λάθος και φυσικά είναι αυτονόητο, ότι το αποτέλεσμα είναι αυτό που θα μετρήσει!



Εθνική Ηχώ

Μηνιαίο οργανον Ένωσης
Αποστράτων
Αξιών Στρατού
(ΕΑΑΣ) - ΝΠΔΔ
Κωδ.: 2779

Ιδιοκτήτης-Εκδότης:

Ένωση Αποστράτων
Αξιωματικών Στρατού
Χαριλάου Τρικούπη 18α
ΤΚ 10679 Αθήνα

Τηλέφωνα:

210 3633797

Γραμματεία Προέδρου: 211 4184942
Αντιπροέδρος: 211 4184937
Διευθ. Σύμβουλος: 210 3624495
Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων: 210 3632517
e-mail:eaasgr@gmail.com
www.eaas.gr

Συντακτική επιτροπή:

Αντγος ε.α. Γουμαλάτσος Μιχαήλ
Αντγος ε.α. Πόκας Χαράλαμπος
Υπτγος ε.α. Μπολώσης Χρήστος
Δντης Σύνταξης
Αντγος ε.α. Πόκας Χαράλαμπος

DTP-Εκτύπωση:

News Press Hold

Του Ιπποκράτη Δισκυλάκη, Αντιστρατήγου ε.α.

Συνέχεια από την σελίδα 1

Σε τελευταία ανάλυση, η κάθε αναδιοργάνωση στον ελληνικό χώρο σχεδιάζεται και επιβάλλεται άνωθεν, βασισμένη σε εμπειρίες και εμμονές, από ανθρώπους που θεσμικά κατέχουν τα πρωτεία στη λήψη κάθε απόφασης και πιέζονται να εμφανίσουν αποτελέσματα σε περιορισμένο χρόνο (πολιτικοί) είτε διάγουν τα τελευταία χρόνια της σταδιοδρομίας τους και είναι εκ φύσεως επιφυλακτικοί σε κάθε είδους καινοτομίες (στρατιωτικοί). Αμφότεροι δε επιζητούν την υστεροφημία τους.

Αναμφίβολα στην ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων υπάρχουν άνθρωποι με γνώση των πιεστικών αναγκών, με αναγνωρισμένες ικανότητες αλλά και ευρεία κατανόηση της σημασίας της καινοτομίας και αποδοχής του πειραματισμού που αναπόφευκτα θα οδηγήσει και σε αποτυχίες. Η αναδιοργάνωση όμως των σημερινών Ενόπλων Δυνάμεων πρέπει να σχεδιαστεί και να εκτελεστεί από στελέχη τα οποία θα «σταδιοδρομήσουν» παράλληλα με αυτές τις διαδικασίες, θα επέμβουν στη διάρκεια της σταδιοδρομίας τους για να αντιμετωπίσουν τις αναπόφευκτες τριβές και προβλήματα που θα ανακύψουν και στο τέλος θα γευθούν τους καρπούς της διοικώντας το μελλοντικό στράτευμα για το οποίο αγωνίστηκαν. Η ευθύνη της σημερινής στρατιωτικής ηγεσίας είναι να επιλέξει, προετοιμάσει, καθοδηγήσει, εμπιστευθεί και εμπνεύσει αυτούς τους ανθρώπους παρέχοντας τα αναγκαία εχέγγυα για να πετύχουν το έργο τους. Η στρατιωτική ηγεσία όμως θα πρέπει -σε ειλικρινή σύμπνοια- με την πολιτική ηγεσία

να καθορίσουν τις βασικές συνθήκες χρηματοδότησης σε βάθος χρόνου αλλά και στελέχωσης (με την ευρεία έννοια του όρου και της συνολικής εμπλοκής του ανθρώπινου παράγοντα) των Ενόπλων Δυνάμεων.

Ειδικά η κατάρτιση των μεσοπρόθεσμων - μακροπρόθεσμων εξοπλιστικών προγραμμάτων απαιτούν μια επιμελημένη εξειδίκευση των εμπλεκόμενων. Το σύνηθες μέχρι τώρα κριτήριο επιλογής τους, πετυχημένη σταδιοδρομία στο επίπεδο της μονάδος ή και επιτελείου σχηματισμού μάχης και συχνά η συνυπηρέτηση με εκπροσώπους της ηγεσίας, δεν επαρκεί. Αναγκαίες μεν αλλά μη ικανές προϋποθέσεις επιτυχίας για την αντιμετώπιση του «χάους» των αλληλοσυγκρουόμενων απαιτήσεων, επιλογών, συνδυασμών των δεκάδων διακλαδικών συστημάτων που απαιτούνται για τη λειτουργία του στρατεύματος. Ειδικά η απόκτηση ενός κυρίου οπλικού συστήματος -απόλυτα συνδεδεμένη με κάθε αναδιοργάνωση- συνοδεύεται με αρκετά άλλα δεκάδες υποσυστήματα που θα πρέπει προσεκτικά να επιλεγούν εξασφαλίζοντας συμβατότητα με το βασικό φορέα, έγκαιρη παράδοση, υποστήριξη, ενώ ενδεχομένως να υπάρχει μια παράπλευρη ανάλογη κλαδική απαίτηση ή λύση που προωθεί τις οικονομίες κλίμακας. Η κατάρτιση ανάλογων προγραμμάτων έχει προ πολλού ξεφύγει από την αναλυτική λίστα (excel) μιας σειράς ιεραρχημένων και κοστολογημένων συστημάτων αλλά απαιτεί μια ζώσα διασύνδεση πολλών αλληλοεξαρτώμενων παραγόντων που επιτυγχάνεται όχι μόνο με απλή συνδυαστική σκέψη αλλά με εξειδικευμένη εκπαίδευση σε ανάλογα αντικείμενα και στη χρήση επισημονικών εργαλείων σχεδιασμού.

Προφανής αναγκαιότητα όλες αυτές οι διαδικασίες -ειδικά εξοπλιστικές- να προχωρούν παράλληλα (ή ακόμη και pro-active) με προσπάθειες εμπλοκής της ελληνικής

αμυντικής βιομηχανίας και κρατικών και μη ερευνητικών κέντρων (βασική ευθύνη των κυβερνήσεων). Αντιληπτή η πολύπλευρη επιφυλακτικότητα των Επιτελείων για ανάλογες επαφές με την αμυντική βιομηχανία (κρατική ή μη) αλλά η επιτυχής σύζευξη αποτελεί τη μοναδική λύση για μείωση της εξάρτησης μας από πηγές του εξωτερικού και τη μερική επιστροφή στην οικονομία μας των τεραστίων κονδυλίων που δαπανώνται για τις αμυντικές μας ανάγκες.

Συνοψίζοντας, η κατανόηση αυτής της πραγματικότητας, της αναγκαιότητας και των θεμελιωδών στοιχείων της ανασυγκρότησης είναι έργο της σημερινής πολιτικής και ανώτατης στρατιωτικής ηγεσίας, η υλοποίηση της όμως είναι έργο των μικρότερων στελεχών που έχουν τις ικανότητες αντίληψης και θα μπορέσουν να χειριστούν τα κατάλληλα εργαλεία. Η πολιτική ηγεσία οφείλει να εμπνέει και να δημιουργεί (αν χρειαστεί και να επιβάλλει) το κατάλληλο περιβάλλον της παραπάνω σύζευξης μένοντας όμως μακριά από επιχειρησιακές επιλογές (micromanagement) και μη δέσμια του πάντοτε ανεπαρκούς πολιτικού χρόνου.

Μόνο κάτω από αυτές τις προϋποθέσεις, υπάρχουν πιθανότητες επιτυχούς κατάληξης της επιθυμητής και υπαρκτά αναγκαίας ανασυγκρότησης. Ευελπιστώ οι παραπάνω προφανείς παράγοντες και τα συμπεράσματα (lessons learned) να έχουν ληφθεί υπόψη στην παρούσα προσπάθεια (agenda 2030) και να γευθούμε στον κατάλληλο χρόνο τα προσδοκώμενα αποτελέσματα. Δεν θα πρέπει βέβαια να παραβλέψουμε -καθώς η έννοια της ισχύος είναι σχετική- ότι κάθε δική μας προσπάθεια αντιπαραβάλλεται με τις αντίστοιχες του αντιπάλου.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΣΤΡΑΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΔΙΑΒΙΒΑΣΕΩΝ

Email : syndesmosdb@gmail.com
X: @syndesmosdb

www.saadb.gr



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΠΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Αποστράτων Αξιωματικών Διαβίβασων

Προσκαλεί

τα μέλη του Συνδέσμου στην προβλεπόμενη από το Καταστατικό Ετήσια Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί την

Κυριακή 9 Φεβρουαρίου 2025 και ώρα 11:00

στην αίθουσα Τερψιχόρη (ισόγειο) της ΛΑΕΔ, Πλατεία Παύλου Μελά (Ρηγάλλης) μετά παρακάτω θέματα Ημερησίας Διατάξεως:

- Απολογισμός δραστηριοτήτων περιόδου Φεβρουάριος 2024 - Ιανουάριος 2025 από τον Πρόεδρο, Οικονομικός Απολογισμός, Προϋπολογισμός νέας περιόδου από τον Ταμία και Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής για απαλλαγή του Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.
- Αναφορά για τη γενέθλια ημέρα του Όπλου (9η Φεβρουαρίου 1946).
- Κοπή της Βασιλόπιτας του Συνδέσμου για τη νέα χρονιά.

Η ημερομηνία της 9ης Φεβρουαρίου 2025 ανακοινώνεται εφόσον την 2η Φεβρουαρίου 2025 δεν αναμένεται να επιτευχθεί απαρτία. Η πρόσκληση αυτή απευθύνεται και προς τους συναδέλφους Διαβιβάστες ε.α. και τους αφυπηρετήσαντες Εφέδρους Αξιωματικούς που δεν είναι ακόμη μέλη του Συνδέσμου και τους προσκαλούμε να προσέλθουν στην συνάντησή μας.

Μετά το πέρας της Συνέλευσης θα ακολουθήσει μικρά δεξίωση.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Αναστάσιος Ρεκληίτης

Αντγος ε.α

Ο Γεν. Γραμματέας

Ιωάννης Λυμπέρης

Αντγος ε.α

ΠΡΟΣ: Πίνακα Αποδεκτών «Α»

ΑΜΥΝΤΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ -
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ - ΜΕΤΕΞΕΛΙΞΗ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Δ3 (ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΙ
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ)
ΤΜΗΜΑ 2α (ΠΡΟΒΟΛΗ-ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΛΕΣΧΕΣ - ΜΟΥΣΕΙΑ)
Τηλ.: 210 655 3164
Φ.910/98/517726
Σ.2262
Αθήνα, 09 Δεκ 24

ΚΟΙΝ.: ΓΕΣ/Δ3

ΘΕΜΑ: Στρατωνισμοί - Κατασκευές - Στεγνάσεις

- Σας γνωρίζουμε ότι, στο πλαίσιο της μέριμνας για το προσωπικό του Στρατού Ξηράς, αποφασίστηκε από την Ιεραρχία η παροχή δυνατότητας χρήσης των ξενώνων ανά την επικράτεια και από τα τέκνα των εν ενεργεία/εν αποστρατεία στελεχών και Μον. Υπαλλήλων του ΣΞ, δίχως την υποχρεωτική παρουσία των δικαιούχων γονέων.
- Ως εκ τούτου, διευκρινίζεται ότι, η εν λόγω παροχή θα υλοποιείται κατόπιν αίτησης κράτησης από το ίδιο το στέλεχος ή Μον. Υπάλληλο, στην οποία θα αναγράφεται ο αριθμός ταυτότητας του τέκνου, το οποίο θα έχει και την υποχρέωση επίδειξης της κατά την ημέρα παραλαβής του ξενώνα.
- Παρακαλούμε για την ενημέρωσή του προσωπικού σας.
- Χειριστής θέματος: Ανθλόγος (ΔΒ) Θεοδώρα Πάτρα, Β. Επιτελής ΓΕΣ/Δ3/2α, τηλ.: 210 655 3164.

Ακριβές Αντίγραφο

Ταχχος Βασίλειος Ν. Μουντοκαλάκης
Διευθυντής ΓΕΣ/Δ3

Ανθλόγος (ΔΒ) Θεοδώρα Πάτρα
Επιτελής ΓΕΣ/Δ3/2



Το φεμινιστικό κίνημα στην Τουρκία από το 1923 μέχρι σήμερα

Γράφει ο Ταξίαρχος (ΠΖ) ε.α. Νικόλαος Νικολάου

Πτυχιούχος του Τμήματος Τουρκικών και Μεσανατολικών Σπουδών του ΕΚΠΑ με ειδίκευση στην Οθωμανολογία/Τουρκολογία, Αραβολογία/ Ισλαμική Θεματολογία και Γεωπολιτική της Μέσης Ανατολής και Χωρών του Μαγκρέμπ

Η διάσταση του κοινωνικού φύλου υπήρξε καίριας σημασίας στο πλαίσιο, τόσο του οθωμανικού και τουρκικού εκσυγχρονιστικού εγχειρήματος, όσο και του πολιτικού Ισλάμ. Η κεντρικότητα του γυναικείου ζητήματος στο οθωμανικό και στο τουρκικό εκσυγχρονιστικό εγχείρημα καθίσταται σαφής, από το αίτημα που διατύπωσαν πολλοί Οθωμανοί διανοούμενοι για τη βελτίωση της κοινωνικής θέσης των γυναικών, όσο και από τις αντίστοιχες γυναικείες συλλογικές παρεμβάσεις στην ύστερη οθωμανική περίοδο, αλλά και στα πλαίσια του τουρκικού εθνικισμού. Οι διεκδικήσεις τους αφορούσαν τα δικαιώματα των γυναικών στην εκπαίδευση, στην οικογένεια και στην εργασία. Η διατύπωση του αιτήματος αυτού, εν μέσω του Πολέμου της Ανεξαρτησίας (1919-1922), δείχνει ότι, τα πολιτικά δικαιώματα των γυναικών θεωρήθηκαν επίσης στοιχείο εθνικής απελευθέρωσης και αντιμετωπίστηκαν έτσι από τους υποστηρικτές τους, άνδρες και γυναίκες. Διερευνάται η σχέση μεταξύ κοινωνικού φύλου και πολιτικού υποκειμένου στις διάφορες στιγμές της ύστερης οθωμανικής και της τουρκικής ιστορίας, από το Τανζιμάτ μέχρι την εμφάνιση του πολιτικού Ισλάμ και την άνοδο του ΑΚΡ στην εξουσία.

Πριν προβούμε στην ανάλυση του παραπάνω φαινομένου, οφείλουμε να κάνουμε μια συνοπτική και ερμηνευτική προσέγγιση των βασικών όρων που σχετίζονται με το θέμα και αρκετές φορές, κακώς, συγχέονται. Αρχικά, λοιπόν, το βιολογικό φύλο (sex) αφορά την γενετήσια ταυτότητα του ατόμου, δηλαδή αν είναι κανείς άντρας ή γυναίκα και σχετίζεται με το βιολογικό του ρόλο. Μια άλλη διάσταση του φύλου, είναι το κοινωνικό φύλο (gender), δηλαδή η κοινωνική και πολιτισμική διαφοροποίηση των ανδρών και γυναικών στον εκάστοτε χώρο και χρόνο. Ενώ το βιολογικό φύλο καθορίζεται από τη φύση, στην περίπτωση του κοινωνικού, μιλάμε για μια κοινωνική κατασκευή, την οποία τα μέλη

της εκάστοτε κοινωνία χρησιμοποιούν για να κατανοήσουν, να διαχειριστούν και να κατανεύσουν τους ρόλους ανάμεσα στους άνδρες και τις γυναίκες.

Το γυναικείο κίνημα στην Τουρκία έχει μία μακρά ιστορία. Ο δημόσιος διάλογος σχετικά με τη βελτίωση της δημόσιας θέσης των γυναικών ξεκίνησε το τελευταίο τέταρτο του 19ου αιώνα, πράγμα που οδήγησε σε συγκεκριμένες σχετικές γυναικείες πρωτοβουλίες. Γυναικείο κίνημα όμως αναπτύσσεται και στην περίοδο των Νεότουρκων. Το κίνημα αυτό βρίσκει τη συνέχισή του μετά το 1923 στο κίνημα για τα αστικά και πολιτικά δικαιώματα των γυναικών, που θεωρήθηκε ότι ολοκλήρωσε την αποστολή του με την υιοθέτηση του νέου αστικού κώδικα του 1926 και την απόκτηση πολιτικών



δικαιωμάτων το 1934. Τις δεκαετίες του 1940 και του 1950, μετά τη λήξη του μονοκομματισμού, δημιουργούνται διάφορες γυναικείες οργανώσεις. Σημείο αναφοράς των οργανώσεων αυτών υπήρξε ο Κεμαλισμός και η κοσμικότητα. Αντίθετα, τη δεκαετία του 1970 κυριαρχούν οι «μαρξιστικού προσανατολισμού» γυναικείες οργανώσεις, που συνδέονται με το αριστερό κίνημα, το οποίο βρίσκεται σε άνοδο την περίοδο αυτή. Οι οργανώσεις αυτές στοχεύουν στην επαναστατικοποίηση των γυναικών των κατώτερων τάξεων και στην προσέλκυσή τους στο σοσιαλιστικό επαναστατικό κίνημα. Οι οργανώσεις αυτές καταστέλλονται την επαύριο του πραξικοπήματος του Εβρέν. Η μαζικότερη από αυτές υπήρξε η İleri Kadınlar Derneği (İKD) που ιδρύεται με πρωτο-

βουλία του Τουρκικού Κομμουνιστικού Κόμματος (ΤΚΡ) το 1975 και της οποίας τα μέλη έφτασαν στο σημείο να ανέρχονται σε 20.000. Πρωτεργάτριες στην ίδρυση της İKD υπήρξαν γυναίκες των μεσαίων και ανώτερων στρωμάτων – απόφοιτες του αμερικανικού κολλεγίου και γαλλικών σχολείων, κόρες υψηλόβαθμων κρατικών στελεχών και τεχνοκρατών.

Τα μέλη της παραπάνω οργάνωσης ήταν κατά πλειονότητα μορφωμένες γυναίκες – δασκάλες, καθηγήτριες στη μέση εκπαίδευση, εργαζόμενες γενικότερα στον τριτογενή τομέα. Η εμφάνιση του φεμινιστικού κινήματος της δεκαετίας του 1980 εντάσσεται στο πλαίσιο της σκληρής καταστολής των αριστερών οργανώσεων που ακολούθησε το πραξικόπημα της 12ης Σεπτεμβρίου 1980. Οι φεμινίστριες της δεκαετίας του 1980 ήταν οργανωμένες σε μικρές αυτόνομες ομάδες που συγκεντρώνονταν κυρίως σε σπίτια και αντιπροσώπευαν η καθεμιά διαφορετικές εκδοχές του φεμινισμού και επιρροές από φεμινιστικά κινήματα του εξωτερικού και διεκδικούσαν ίση μεταχείριση και ίσα δικαιώματα σε όλους τους τομείς της τουρκικής κοινωνίας, όπως και οι άνδρες.

Το 2002 έχουμε την άνοδο του Κόμματος Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης (ΑΚΡ) του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν. Από τις πρώτες βασικές αλλαγές, οι οποίες βοήθησαν στην ίση αντιμετώπιση των γυναικών του αποτελούσε η αλλαγή του ποινικού κώδικα και η αναγνώριση των γυναικών ως ατόμων (!) και η θέσπιση νόμων κατά της σεξουαλικής παρενόχλησης αλλά και αυστηρότερη ποινή στον θύτη, αλλά και αλλαγές που κατήργησαν την διακριτική μεταχείριση των άγαμων γυναικών σε διάφορες περιπτώσεις.

Αρχικά έθεσε τις γυναίκες σαν πρεσβευτές του έθνους υποχρεώνοντας έτσι όλες οι γυναίκες στην Τουρκία να έχουν τρία παιδιά και την εφαρμογή νόμου ο οποίος θα απαγόρευε την άμβλωση σαν μια ακόμη μορφή γενοκτονίας.

Δεν είναι πια κοντά μας

Α/Α	ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΤΑΞΗ	ΒΑΘΜΟΣ Ο-Σ	ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ	ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ	ΗΜ/ΝΑΙ ΘΑΝΑΤΟΥ	ΗΜ.ΝΙΑ ΤΑΦΗΣ	ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ
1	ΣΣΕ 1959	Αντγος (ΔΒ)	Κελαϊδής Πέτρος	Στυλιανός	09 Νοεμβρίου 2024	11 Νοεμβρίου 2024	Παπάγου
2		Υππγος (ΟΙ)	Κωνσταντίνος Τσιρώνης	Γεώργιος	09 Νοεμβρίου 2024	11 Νοεμβρίου 2024	Β΄Κοιμητήριο
3	ΣΜΥ 1986	Λγος (ΠΖ)	Τσιώλης Απόστολος	Γεώργιος	23 Σεπτεμβρίου 2024	25 Σεπτεμβρίου 2024	Μεσαίου Καρλοβάσου
4	ΣΣΕ	Ταξχος (ΠΒ)	Μηλιωρίτσας Ιωάννης	Αθανάσιος	11 Δεκεμβρίου 2024	13 Δεκεμβρίου 2024	Σχιστού
5	ΑΝΑ 1979	Ανχης (ΠΖ)	Κατραδής Κωνσταντίνος	Νίκων	03 Δεκεμβρίου 2024	04 Δεκεμβρίου 2024	Ναυπλίου
6	ΣΣΕ 1958	Αντγος (ΤΘ)	Γαρίνης Γεώργιος	Αθανάσιος	24 Σεπτεμβρίου 2024	18 Σεπτεμβρίου 2024	Αγ. Αθανασίου
7	ΧΩΡ	Υπσνμος (Β΄)	Μάρκογλου Κωνσταντίνος	Περικλή	05 Δεκεμβρίου 2024	07 Δεκεμβρίου 2024	Ταξιαρχών Ρόδου
8	ΣΣΕ 1963	Υππγος (ΥΠ)	Κορομηλιάς Αριστφάνης	Απόστολος	09 Δεκεμβρίου 2024	13 Δεκεμβρίου 2024	Χολαργού
9	ΣΣΕ 1969	Υππγος ΠΖ	Σκούρας Δημήτριος	Ελευθέριος	11 Νοεμβρίου 2024	15 Νοεμβρίου 2024	Άρτας
10	ΕΘΕΛ 1959	Ανχης ΤΧ	Ρασιιάς Αναστάσιος	Γεώργιος	02 Ιουνίου 2024	03 Ιουνίου 2024	Σιγούνι Καλαβρύτων
11	ΧΩΡ	Ασνμος Α΄	Νικόλαος Κουργιαλάς	Αλεξάνδρου	13 Δεκεμβρίου 2024	14 Δεκεμβρίου 2024	Κισσάμου
12	ΣΜΥ 1954	Ταξχος ΠΖ	Μαυριδής Κωνσταντίνος	Ηλίας	07 Ιανουαρίου 2025	09 Ιανουαρίου 2025	Νεαπόλεως
13	ΣΑΕΑ 1986	Υπγος(ΕΛ.ΑΣ)	Κωνσταντίνος Νικολάου	Ανέστης	29 Δεκεμβρίου 2024	31 Δεκεμβρίου 2024	
14	ΣΣΕ 1963	Υπγος (ΜΧ)	Κυριάκος Καρπούζος	Δημήτριος	24 Δεκεμβρίου 2024	27 Δεκεμβρίου 2024	Κορίνθου
15	ΣΣΕ 1951	Αντγος (ΠΖ)	Καραμανάκος Νικόλαος	Πέτρου	03 Ιανουαρίου 2025	05 Ιανουαρίου 2025	Κοίτα Λακωνίας
16	ΣΣΕ 1975	Σχης (ΠΒ)	Τσούγκος Χρήστος	Θεμιστοκλέους	25 Οκτωβρίου 2024	27 Οκτωβρίου 2024	Νέας Μεσημβρίας
17	ΣΣΕ 1952	Αντγος (ΠΖ)	Παπαστάθης Αθανάσιος	Ευαγγέλου	10 Νοεμβρίου 2024	12 Νοεμβρίου 2024	Σπάρτη

Το Δ.Σ της Ε.Α.Α.Σ θερμά συλλυπείται τις οικογένειες και τους συγγενείς των θανόντων συναδέλφων και εύχεται την "εξ ύψους παρηγορίαν"



Ε.Α.Α.Σ

Την 1η Δεκεμβρίου, πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκδήλωση μνήμης και τιμής για τους ήρωες του Συντάγματος Χωροφυλακής Μακρυγιάννη στον τόπο της θυσίας τους.

Την Ένωση εκπροσώπησαν οι Αντιπρόεδροι Αντγος ε.α. Μιχαήλ Γουμαλάτσος ο οποίος απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό και κατέθεσε στεφάνι και το Μέλος του ΔΣ Υππτος ε.α. Χρήστος Μπολώσης.

Η Ένωση, στο πνεύμα των ημερών και στο πλαίσιο της ανταλλαγής ευχών, την 10η Δεκεμβρίου 2024 πραγματοποίησε εθιμοτυπικές συναντήσεις με τους τ. Πρόεδρο της Δημοκρατίας, κ. Προκόπιο Παυλόπουλο, τον Διοικητή της ΑΣΔΥΣ, Αντιστράτηγο Δημήτρη Μπολομούτη και τον Αναπληρωτή Τομεάρχη Άμυνας του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Αντιπτέραρχο ε.α Θωμά Χατζηθανασίου.

Τη 16 Δεκεμβρίου 2024, συναντήθηκε με τον Τομεάρχη Άμυνας του ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ, βουλευτή Ηλείας, κ. Μιχάλη Κατρίνη με τον οποίο συζητήθηκαν κάποια από τα φλέγοντα θέματα που απασχολούν τα μέλη της.

Ο κ. Κατρίνης δεσμεύθηκε να πραγματοποιήσει επίσημη επίσκεψη στην έδρα της ΕΑΑΣ αμέσως μετά τις γιορτές ώστε να υπάρξει χρόνος αναλυτικής παρουσίασης των παραπάνω θεμάτων και αντίστοιχων προτάσεων για την επίλυσή τους.

Στη συνέχεια, η ΕΑΑΣ, την ίδια ημέρα, επισκέφτηκε τα κεντρικά γραφεία του ΕΦΚΑ, όπου συναντήθηκε με τους κ.κ. Μαρία Παπασταύρου (Διευθύντρια απονομής Στρατιωτικών Συντάξεων), Μαρία Γεωργακοπούλου και Παναγιώτη Αποστολόπουλο (επικεφαλής τμημάτων της ίδιας Διεύθυνσης του ΕΦΚΑ). Στο πλαίσιο της συνάντησης, επισημάνθηκαν για μια ακόμη φορά η πληθώρα των λαθών που έχουν εντοπιστεί στις πράξεις απονομής συντάξεων στους ε.α συναδέλφους και εκφράστηκαν ευχαριστίες για την πολύτιμη συνεισφορά των παραπάνω στη διευθέτηση θεμάτων που μας αφορούν.

Την 19 Δεκεμβρίου 2024, συναντήθηκε με την Κοινοβουλευτική Ομάδα του Δημοκρατικού Πατριωτικού Κινήματος ΝΙΚΗ με την οποία συζητήθηκαν κάποια από τα φλέγοντα θέματα που απασχολούν τα μέλη της.



Θεσσαλονίκη

Την 18 Δεκεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε στην έδρα του Παραρτήματος, συνάντηση των Μελών του Παραρτήματος Θεσσαλονίκης για ανταλλαγή ευχών επί ευκαιρία της εορταστικής περιόδου των Χριστουγέννων και της έλευσης του νέου έτους.

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν ο Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης Δημήτριος Κούβελας, ο Συντονιστής Γραφείου του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη, Ιωάν-

νης Παπαγεωργίου, καθώς και πλήθος Μελών όπου γέμισαν ασφυκτικά την αίθουσα.

Ακολούθησε ενημέρωση από τον Πρόεδρο ΤΣ/ΕΑΑΣ Θεσσαλονίκης, Υππτο ε.α. κύριο Νικόλαο Γκόνη, σχετικά με τον απολογισμό του έργου του Παραρτήματος για το έτος που τελειώνει, καθώς και τις μελλοντικές δράσεις του.

Με το πέρας των ημερών, ακολούθησε μικρή δεξίωση με παράθεση Χριστουγεννιάτικων εδεσμάτων στους παρευρισκόμενους.





Φθιώτιδος

Την Παρασκευή 08 Νοεμβρίου ο Γραμματέας του Τ.Σ. Ανχης (ΦΤΘ) Γεώργιος Αλεξανδρής παρέστη στην τελετή Θυρανοξιών κι Εγκαινίων του Ιερού Ναού Αγίου Νεκταρίου, στο Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας, που πραγματοποιήθηκε από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ.κ. Συμεών.

Την Πέμπτη 21 Νοεμβρίου το Παραρτήμα με μεγάλο αριθμό αποστράτων Αξκών του Στρατού, συμμετείχε στις εορταστικές εκδη-

λώσεις των Εισοδίων της Υπεραγίας Θεοτόκου και της ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων στην πόλη της Λαμίας, στα πλαίσια της οποίας, ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Ταχχος ε.α. Νικόλαος Τσιλαλής κατέθεσε στέφανο στον Ανδριάντα του Εύζωνα Πολεμιστή στην Πλατεία Πάρκου.

Την Παρασκευή 29 Νοεμβρίου ο Πρόεδρος του Τ.Σ. παρευρέθηκε στην τελετή ορκωμοσίας των Νεοσυλλέκτων οπλιτών της 2024 ΣΤ' ΕΣΣΟ που πραγματοποιήθηκε στο Κ.Ε.Υ.Π..



Διδυμότειχο

Την 21η Νοεμβρίου, 2024, το Τοπικό Συμβούλιο και μέλη του Παραρτήματος ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ παρέστησαν στις εορταστικές εκδηλώσεις για την Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων που πραγματοποιήθηκαν στις πόλεις του Διδυμοτείχου, Ορεσιτιάδας και Σουφλίου με Δοξολογία στους Ιερούς Ναούς. Μετά την επιμνημόσυνη δέηση πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων στο Ηρώ των παραπάνω πόλεων από τον Άνγγο ε.α. Βαΐραμίδη Βασίλειο στο Διδυμότειχο, Ταχχο ε.α. Κανίδη Θεόδωρο στην Ορεσιτιάδα, Άνγγο ε.α. Μπαλτζή Γεώργιο στο Σουφλί

Στις 3 Δεκεμβρίου, 2024 το Τοπικό Συμβούλιο παρευρέθηκε στον εσπερινό για την Αγία Βαρβάρα της Δκσης Πυροβολικού της 50 Μ/Κ ΤΑΞΠΖ και στις 4 Δεκ 2024 στον επίσημο εορτασμό της Μεραρχίας, που πραγματοποιήθηκε στην εκκλησία της Παναγίας της Ελευθερώτριας στο Διδυμότειχο





Ηράκλειο

Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Άνχης εα Σταύρος Καλογεράκης, παραβρέθηκε στις παρακάτω εκδηλώσεις:

Την 02 Δεκεμβρίου 2024, στην Παγκρήτεια συγκέντρωση διαμαρτυρίας των Τοπικών Συμβουλίων των Ενώσεων και Συλλόγων εε και εα Στελεχών ΕΔ - ΣΑ, με την επίδοση Υπομνήματος στην Γενική Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, για τα χρονίζοντα Προβλήματα του Κλάδου μας, δεσμευόμενη να τα προωθήσει αρμοδίως. Ακολούθησαν δηλώσεις στα Τοπικά ΜΜΕ.

Την 04 Δεκεμβρίου 2024, στην δοξολογία για τον εορτασμό της Αγίας Βαρβάρας, Προστάτιδος του Πυροβολικού, στον Ι Μ Ναό Αγίου Μηνά.

Την 06 Δεκ., στις εκδηλώσεις για τον εορτασμό του Αγίου Νικολάου, Προστάτη του Πολεμικού Ναυτικού και Πολιούχου της Νέας Αλικαρνασσού, στον ομώνυμο Ιερό Ναό της Νέας Αλικαρνασσού.

Την 24 Νοεμβρίου 2024, Το μέλος του ΤΣ Ταχχος εα Αντώνιος Παντουβάκης, παραβρέθηκε στην δοξολογία για την επέτειο της Εθνικής Αντίστασης στον Ι Μ Ναό Αγίου Μηνά και στην επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώο - Άγαλμα του "Ιωάννη Δασκαλογιάννη" και κατέθεσε στεφάνι.



Σαλαμίνα

Το Σάββατο 21 Δεκ 2024 και ώρα 11.30 πμ, κατόπιν πρόσκλησης του Τοπικού Συμβουλίου (ΤΣ), συγκεντρώθηκε μεγάλος αριθμός μελών στα γραφεία του Παραρτήματος Σαλαμίνας της ΕΑΑΣ για την ετήσια ενημέρωση επί των πεπραγμένων της ΕΑΑΣ και του ΤΣ, τον προγραμματισμό των δραστηριοτήτων του Παραρτήματος για το έτος 2025 και την ανταλλαγή ευχών για τις επικείμενες εορτές των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους.

Τα θέματα παρουσίασε ο Πρόεδρος του ΤΣ, Υππτος εα Βασίλειος Μήττας, ενώ το λόγο έλαβαν και μέλη του Παραρτήματος Σαλαμίνας της ΕΑΑΣ.

Ακολούθησε μικρή δεξίωση στους χώρους του γραφείου του Παραρτήματος, όπου στους συμμετέχοντες παρατέθηκαν εορταστικά γλυκίσματα, ποτά και αναψυκτικά.

Ηλεία

Τα μέλη του Τ.Σ. της ΕΑΑΣ Παραρτήματος Ηλείας συμμετείχαν σε πλήθος εκδηλώσεων που έγιναν στον νομό μας κατά τον μήνα Δεκέμβριο και συγκεκριμένα:

Την 6 Δεκεμβρίου η ΕΑΑΝ Ν. Ηλείας τίμησε τον Προστάτη των Ναυτικών, Αγ. Νικόλαο, όπου χοροστατούντος του Μητροπολίτη Ηλείας κ.κ. Αθανάσιο τελέστηκε δοξολογία στον Ι.Ν. Αγ. Νικολάου Κατακόλου. Την ΕΑΑΣ εκπροσώπησε ο πρόεδρος του παραρτήματος Λγος εα Τσιγκρέλης Αθανάσιος.

Την 12 Δεκεμβρίου ο Δήμος Πύργου διοργάνωσε χριστουγεννιάτικη εκδήλωση για τη φωταγώγηση του Χριστουγεννιάτικου δέντρου στην κεντρική πλατεία της πόλης, όπου και παρευρέθηκε ο πρόεδρος του παραρτήματος Λγος εα Τσιγκρέλης Αθανάσιος.

Την 20 Δεκεμβρίου ο πρόεδρος του παραρτήματος Λγος εα Τσιγκρέλης Αθανάσιος και ο ταμίας Ανθλόγος ε.α Μαρκόβας Ιωάννης, επισκέφθηκαν την ΣΕΤΤΗΛ για

ανταλλαγή ευχών με τον Διοικητή και τους εν ενεργεία συναδέλφους της Σχολής. Η ΕΑΑΣ/Παράρτημα Ηλείας προσέφερε συμβολικό χριστουγεννιάτικο δώρο εκ μέρους της ΕΑΑΣ στο Διοικητή Συνταγματάρχη (ΤΧ) Κοσμίδη Βασίλειο.

Τη 23 Δεκεμβρίου τα μέλη του Τ.Σ. υποδέχθηκαν και φέτος τα Χριστούγεννα τους συναδέλφους που μπόρεσαν να παρευρεθούν στην εκδήλωση ανταλλαγής ευχών επ' ευκαιρία της εορταστικής περιόδου των Χριστουγέννων και της έλευσης του νέου έτους η οποία πραγματοποιήθηκε στο Παράρτημα της ΕΑΑΣ στο Πύργο με παράθεση Χριστουγεννιάτικων εδεσμάτων στους παρευρισκόμενους.

Τη 23 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκε η Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση της Ιεράς Μητρόπολης Ηλείας στο πολυχώρο πολιτισμού του Δήμου Ήλιδας στην Αμαλιάδα. Την ΕΑΑΣ εκπροσώπησε ο πρόεδρος του παραρτήματος Λγος εα Τσιγκρέλης Αθανάσιος.

Τη Δευτέρα 30 Δεκεμβρίου τα μέλη του Τ.Σ. επισκέφθηκαν τα γραφεία της ΕΑΑΝ Ηλείας όπου έγινε η εκδή-

λωση ανταλλαγής ευχών επ' ευκαιρία της εορταστικής περιόδου.

Την Τετάρτη 1η Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε η επίσημη Δοξολογία της Πρωτοχρονιάς στον Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου Πύργου στη συνέχεια έλαβε χώρα η εθιμοτυπική εκδήλωση στο Λάτσειο Δημοτικό Μέγαρο όπου ο Δήμαρχος Πύργου κ. Στάθης Καννής ευχήθηκε για τη νέα χρονιά. Αμέσως μετά ο Αντιπεριφερειάρχης Ηλείας κ. Νικόλαος Κοροβέσης έκοψε στο γραφείο του τη βασιλόπιτα της Π.Ε. Ηλείας και ακολούθησε στα γραφεία της Ι.Μ. Ηλείας η καθιερωμένη κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας της Μητροπόλεως που ευλόγησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ηλείας και Ωλένης κ.κ Αθανάσιος όπου με τη σειρά του ευχήθηκε υγεία και αγάπη σε όλους. Στις εκδηλώσεις παρευρέθηκαν αιρετοί, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας, φορέων και συλλόγων από ολόκληρη την Ηλεία. Την ΕΑΑΣ εκπροσώπησε ο πρόεδρος του Παραρτήματος Λγος ε.α. Τσιγκρέλης Αθανάσιος



Ρόδου

Την 21η Νοεμβρίου, εορτάστηκε η Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων στην πόλη της Ρόδου. Οι εορταστικές εκδηλώσεις περιλάμβαναν, επίσημη Δοξολογία στον Ι.Ν. Εισοδίων της Θεοτόκου, εκφώνηση πανηγυρικού, Λιτανεία της Ιεράς Εικόνας, κατάθεση στεφάνων στο Βωμό της Πατρίδας, μικρά δεξίωση στην Λέσχη Αξίων Φρ. Ρόδου και το απόγευμα εκδήλωση της 95 ΑΔΤΕ με συναυλία της Μουσικής της 95 ΑΔΤΕ, ιστορική αναδρομή και εκφώνηση ομιλίας από τον καθ. του παν. Αιγαίου κ. Σωτηρίου Ντάλη. Τις εκδηλώσεις παρακολούθησαν αρκετά μέλη του Παραρτήματός μας και μέλη του ΤΣ.

Την 29η Νοεμβρίου 2024, Το Κέντρο Διεθνούς Δικαίου και Διπλωματίας και το Παράρτημα Ρόδου της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού, διοργάνωσαν το απόγευμα στο Ξενοδοχείο MEDITERRANEAN, Εσπερίδα με θέμα:

« Θέση και Ρόλος της Ελλάδας στις Τρέχουσες Προκλήσεις/Κρίσεις στο Αιγαίο και στην Αν. Μεσόγειο ». Διακεκριμένοι πανεπιστημιακοί και ειδικοί, προσέγγισαν τις πτυχές μιας εξελισσόμενης σύνθετης κατάστασης στο Αιγαίο, στην Αν. Μεσόγειο, την Κύπρο και στη Μέση Ανατολή.

Στην 1η Ενότητα, υπό τον συντονισμό του δημοσιογράφου κ. Τέρη Χατζηγιάννου, ο ναύαρχος ε.α. κ. Στυλιανός Πολίτης αναφέρθηκε στα ζητήματα εφαρμογής του Δικαίου της Θάλασσας, ο πρ. νομικός στο Δικαστήριο της ΕΕ, κ. Θεόδωρος Κατσούφρος ανέλυσε το θέμα της αποστρατικοποίησης των νησιών, ο επ. καθηγητής Διεθνών Θεσμών κ. Γιάννης Στριμπής αναφέρθηκε στο καθεστώς πόντισης καλωδίων και αγωγών, ο επ. καθηγητής Διεθνών Σχέσεων κ. Χρήστος Ζιώγας μίλησε για την περιφερειακή κατάσταση και ζητήματα ασφάλειας στην Αν. Μεσόγειο και η Δρ. Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών παρουσίασε τις προοπτικές της ΕΕ στο –αβέβαιο– διεθνές περιβάλλον.

Στην 2η Ενότητα της Εσπερίδας, υπό τον συντονισμό του Στρατηγού –Νομικού κ. Αθανασίου Κοσσιώρη, ο ομ. Καθηγητής και π. Αντιπρύτανης του Παντείου Πανεπιστημίου κ. Στέλιος Περράκης αναφέρθηκε στο Κυπριακό, 50 χρόνια από την εισβολή του 1974, ο ομ. Καθηγητής Διεθνούς Δικαίου και π. Πρύτανης του Παντείου Πανεπιστημίου κ. Γρηγόρης Τσάλτας έκανε μία αποτίμηση και αναφέρθηκε στις προοπτικές του Ελληνοτουρκικού “διαλόγου” και στο τέλος ο καθηγητής Διεθνών Σχέσεων και π. Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Γιάννης Βαληνάκης παρουσίασε το νέο βιβλίο του “Για μια νέα στρατηγική απέναντι στην Τουρκία. Πως θα ακυρώσουμε τη “Γαλάζια Πατρίδα” και ανέλυσε ενέργειες για την αντιμετώπιση της τουρκικής προκλητικότητας.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν και χαιρέτησαν την εκδήλωση οι βουλευτές Δωδεκανήσου κ. Βασίλειος Υψηλάντης και ο κ. Μάνος Κόνσολας και ο π. Δήμαρχος Ρόδου κ. Αντώνης Καμπουράκης, ενώ παρακολούθησαν την εσπερίδα: ο Επίτιμος Αρχηγός ΓΕΣ Στρατηγός κ. Αθανάσιος Τσέλιος, ο Υποδιοικητής της 95 ΑΔΤΕ κ. Κων/νος Ντάλας, η Διευθ. Σύμβουλος του ΓΕΚ ΓΕΝΗΜΑΤΑΣ κ. Δέσποινα Χατζηδιάκου, ο π. Περιφερειάρχης Δωδεκανήσου κ. Γιάννης Μαχαίριδης, μέλη της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού, αξιωματικοί της 95 ΑΔΤΕ, ο Υποδιοικητής του ΚΕΔΑ Ανσμος κ. Απόστολος Μπούρας, εκπρόσωποι πολ. κομμάτων, φοιτητές του Πανεπιστημίου Αιγαίου και πλήθος πολιτών της Ρόδου.

Το Παράρτημα Ρόδου, ευχαρίστησε θερμά όλους τους ομιλητές, τον κ. Αντώνη Καμπουράκη για την υποστήριξη της εκδήλωσης, τον Καθηγητή κ. Στέλιο Περράκη για την διοργάνωση και όλους τους παρευρισκόμενους.

Την Εσπερίδα παρακολούθησαν περίπου 160-180 πολίτες της Ρόδου, εκ των οποίων και 20 μέλη του Παραρτήματός μας, οι οποίοι εκφράστηκαν θετικά για την επίκαιρη εκδήλωση. Σας ευχαριστούμε για την συμμετοχή και την υποστήριξη. Ευελπιστούμε ότι η συμμετοχή των μελών μας σε επόμενη εκδήλωση, θα είναι ακόμη μεγαλύτερη.

Η εκδήλωση παρουσιάστηκε από τα τοπικά ΜΜΕ:

**Καστοριά**

Την Τρίτη 10 Δεκεμβρίου, στο πλαίσιο των επιμορφωτικών δράσεων του Παραρτήματος Καστοριάς, αρκετά μέλη μας επισκέφθηκαν αρχικά το Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα στην Καστοριά (περιοχή Ντουλτσό), το οποίο λειτουργεί από τις 23 Μαΐου του 2010 σε παραδοσιακή οικία μακεδονίτικης αρχιτεκτονικής, ένα αρχοντικό του 18ου αιώνα, που αποτελούσε την οικία του Αναστασίου Πηχιών, Έλληνα Μακεδόνα αγωνιστή και δασκάλου που έδρασε στη περιοχή του καζά Καστοριάς στα τέλη του 19ου αιώνα.

Στον δεύτερο όροφο του αρχοντικού φιλοξενείται ο

Σύλλογος Απογόνων Μακεδονομάχων Καστοριάς και τα μέλη του Παραρτήματος είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στον χώρο και να ενημερωθούν για τις δράσεις και την ιστορία του συλλόγου. Οι επισκέψεις έγιναν κατόπιν συνεννοήσεως με τον πρόεδρο του Συλλόγου Φίλων Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα κύριο Μάρκο Λάτσιο και τον πρόεδρο του Συλλόγου Απογόνων Μακεδονομάχων κύριο Γιάννη Αποστολίδη οι οποίοι υπήρξαν άψογοι οικοδεσπότες και στο τέλος ο πρόεδρος του Παραρτήματος Καστοριάς, Σχης ε.α. Χρυσόστομος Δούκης αλλά και όλα τα μέλη ευχαρίστησαν σχετικά.





Κιλκίς

Την Κυριακή 3 Νοεμβρίου 2024 στο Μνημείο των Αγωνιστών Εθνικής Αντιστάσεως στο Λόφο Κρηστώνης Κιλκίς πραγματοποιήθηκε το ετήσιο μνημόσυνο στη μνήμη των πεσόντων και των θυμάτων της εμφύλιας Μάχης Κιλκίς της 04 Νοε 1944,

Στην εκδήλωση, που διοργανώνει η Ένωση Αγωνιστών Εθνικής Αντίστασης (Ε.Α.Ε.Α.) Ν. Κιλκίς από την Ε.Α.Α.Σ./Παράρτημα Κιλκίς παραβρέθηκαν οι Τχης ε.α. Χαράλαμπος Παπαδόπουλος και Ανχης ε.α. Θωμάς Ζερζελίδης, που είναι αντίστοιχα ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος της Ε.Α.Ε.Α. Ν. Κιλκίς, ο Α-ντιπρόεδρος και η Ταμίας του Τ.Σ της Ε.Α.Α.Σ./Παράρτημα Κιλκίς, Ταξχος ε.α. Αντώνιος Λασκάκης και Ανθλγός ε.α. Θεοφάνια Δήμου, ενώ στεφάνι κατέθεσε ο Πρόεδρος Υππγος ε.α. Σπυρίδων Τσερτσίδης.

Την Πέμπτη 21 Νοεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκαν με εξαιρετική μεγαλοπρέπεια οι εορταστικές εκδηλώσεις για τα Εισόδια της Υπεραγίας Θεοτόκου και τον Εορτασμό της ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων τόσο στο Κιλκίς όσο και στο Πολύκαστρο. Αρχικά τελέστηκαν οι Επίσημες Δοξολογίες Χοροστατούντων των δύο Σεβασμιότατων Μητροπολιτών, Πολυανής κ Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου, στην Ιερά Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Κιλκίς και Γουμνιούσης, Αξιουπόλεως και Πολυκάστρου κ. Δημητρίου στον Ιερό Ναό Αγ. Τριάδος στο Πολύκαστρο. Ακολούθησαν Επιμνημόσυνες Δεήσεις, η κατάθεση στεφάνων στα Μνημεία Ηρώων των Πόλεων και η ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου. Στις εκδηλώσεις παραβρέθηκαν από την Ε.Α.Α.Σ. μέλη του Παραρτήματος Κιλκίς και στεφάνι κατέθεσαν στο Κιλκίς ο Πρόεδρος Υππγος ε.α Σπυρίδων Τσερτσίδης και στο Πολύκαστρο ο Αντιπρόεδρος Ταξχος ε.α. Αντώνιος Λασκάκης. Για δεύτερη συνεχόμενη φορά πραγματοποιήθηκε η εορταστική συγκέντρωση των μελών του Παραρτήματος στη ΛΑΦ Κιλκίς, με αφορμή τον Εορτασμό της Ημέρας των Ε.Δ. και της Ημέρας των Αποστράτων την 21 Νοε 2024. Στη συγκέντρωση που συμμετείχε και ο Υποδιοικητής της

71ης Α/Μ ΤΑΞ "ΠΟΝΤΟΣ" Σχης (ΠΖ) Γαβρανόπουλος Θωμάς, παρουσιάστηκε από τον Πρό-εδρο του Τ.Σ. του Παραρτήματος Υππγο ε.α. Τσερτσίδα Σπυρίδωνα, η εξέλιξη της στοχοθεσίας που τέθηκε από την περσινή συγκέντρωση για το 2024, τόσο από το Δ.Σ. της Ε.Α.Α.Σ., όσο και από το Τ.Σ. του Παραρτήματος Κιλκίς. Παρουσιάστηκαν επίσης όλες οι δραστηριότητες που οργάνωσε και συμμετείχε το Τ.Σ. του Παραρτήματος, καθώς και η στοχοθεσία για την νέα χρονιά. Στη συγκέντρωση παραβρέθηκαν 42 μέλη και φίλοι του Παραρτήματος Κιλκίς και αντάλλαξαν σκέψεις και υχέες.

Την Κυριακή 24 Νοεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε στο Κιλκίς ο εορτασμός της Επετείου της Εθνικής Αντίστασης, που οργάνωσε η Περιφερειακή Ενότητα Κιλκίς. Αρχικά τελέστηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος η Επίσημη δοξολογία και στη συνέχεια μπροστά στο μνημείο Εθνικής Αντίστασης στην είσοδο του Δημαρχείου, πραγματοποιήθηκε η επιμνημόσυνη δέηση, η κατάθεση στεφάνων και η ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν από την Ε.Α.Α.Σ. μέλη του Τ.Σ του Παραρτήματος και στεφάνι κατέθεσε ο Πρόεδρος Υππγος ε.α Σπυρίδων Τσερτσίδης.

Την Τετάρτη 04 Δεκ 2024 εορτάστηκε με λαμπρότητα η Μνήμη της Αγίας Βαρβάρας, προστάτιδος του Πυροβολικού στην 104 Α/Κ ΜΜΠ της 33ης Μ/Κ ΤΑΞ στο Πολύκαστρο Κιλκίς. Η τελετή Δοξολογίας – Αρτοκλασίας πραγματοποιήθηκε στον Ι.Ν. Αγίας Βαρβάρας στο Στρώο «ΥΠΠΓΟΥ ΑΛΕΣΤΑ ΛΟΥΚΑ Α» και ακολούθησε έκθεση οπλικών συστημάτων.

Αντίστοιχη εκδήλωση πραγματοποιήθηκε και από την 116 Α/Μ ΜΜΠ στην Αρ-γυρούπολη Κιλκίς για την 71 Α/Μ ΤΑΞ. Από την Ε.Α.Α.Σ./Παράρτημα Κιλκίς στις εκδηλώσεις συμμετείχαν, στο Πολύ-καστρο ο Πρόεδρος Υππγος ε.α. Σπυρίδων Τσερτσίδης και στο Κιλκίς ο Αντιπρόεδρος Ταξχος ε.α. Αντώνιος Λασκάκης καθώς και αρκετά μέλη του Παραρτήματος Κιλκίς.

Την Τρίτη 17 Δεκεμβρίου 2024 η Διοίκηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κιλ-κίς και οι απόστρατοι πυροσβέστες ν. Κιλκίς πραγματοποίησαν εκδηλώσεις για

τον εορτασμό των Αγίων Τριών Παίδων εν Καμίνω προστατών του Πυρο-σβεστικού Σώματος. Αρχικά τελέστηκε στον Ιερό Ναό των Πεντεκαίδεκα Μαρτύρων δοξολογία στη μνήμη των προστατών τους και ακολούθησε δεξίωση στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κιλκίς.

Από την Ε.Α.Α.Σ./Παράρτημα Κιλκίς στις εκδηλώσεις συμμετείχαν ο Πρόεδρος Σπυρίδων Τσερτσίδης και μέλη του Παραρτήματος Κιλκίς.

Την Κυριακή 22 Δεκεμβρίου 2024 στις 12:00, πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Επιμελητηρίου Κιλκίς η Ενημερωτική Ημερίδα με θέμα :

Ομιλητές ήταν ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος με θέμα την κοινωνική διάσταση του δημογραφικού προβλήματος και ο Καθηγητής Οικονομικών, πρ. Κοσμήτορας Σχολής Κοινωνικών και Οικονομικών Επιστημών και Μέλος Διοίκησης Α.Π.Θ. κ. Γρηγόριος Ζαρωτιάδης με θέμα την οικονομική διάσταση του δημογραφικού προβλήματος. Τη ημερίδα συντόνισε ο Πρόεδρος της Ε.Α.Α.Σ./Παράρτημα Κιλκίς και Μέ-λος του Συλλόγου Πολυτέκνων Περιφέρειας Κιλκίς κ. Σπυρίδων Τσερτσίδης.

Στην ημερίδα παρέστησαν ο Δήμαρχος Κιλκίς κ. Δημήτριος Κυριακίδης, ο οποίος και χαιρέτησε τους παρισταμένους, ο Δήμαρχος Παιονίας κ. Κωνσταντίνος Σιωνίδης, ο Πρόεδρος Δ.Σ. Κιλκίς κ. Ιωάννης Χατζηπατσόλου, ο πρ. Βουλευτής και Υφυπουργός κ. Κωνσταντίνος Κιλτίδης, μέλη της Ε.Α.Α.Σ./Παράρτημα Κιλκίς και του Συλλόγου Πολυτέκνων Κιλκίς.

Στο τέλος της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκαν τιμητικές διακρίσεις.Την εκδήλωση οργάνωσαν από κοινού η Ε.Α.Α.Σ./Παράρτημα Κιλκίς και ο Σύλλογος Πολυτέκνων Περιφέρειας Κιλκίς, στον οποίο Πρόεδρος είναι ια-τρός ρευματολόγος κ. . Ανέστης Σπυρίδης και Αντιπρόεδρος ο κ. Αντώνιος Λασκάκης που είναι και Αντιπρόεδρος στο Τ.Σ. της Ε.Α.Α.Σ./Παράρτημα Κιλκίς.



Σύλλογος Πολυτέκνων Περιφέρειας Κιλκίς

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΑ

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΙΛΚΙΣ – ΚΥΡΙΑΚΗ 22-12

« Οι ε Δ η μ ο γ ρ α ρ σ ι με έ μ φ α σ η σ τ η »

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ιεράς Μη κ. Βαρθολομαίος

Καθηγητής Οικονομικών, π. Κοσμήτορας Σχολής Κοινωνικών Οικονομικών Επιστημών και Μέλος Διοίκησης Α.Π.Θ. Γρηγόριος Ζαω

Η κοινωνική διάσταση του δημογραφικού προβλήματος

Η οικονομική διάσταση του δημογραφικού προβλήματος

Η ημερίδα εντάσσεται στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της Ιεράς Μητροπόλεως Πολυανής και Κιλκισίου, με αφορμή τον Εορτασμό των 100 χρόνων από την ίδρυση της.



Χανίων

Αντιπροσωπία του Παραρτήματος Χανίων της ΕΑΑΣ παρευρέθηκε στις παρακάτω εκδηλώσεις.

11η Επέτειος της Ένωσης της Κρήτης με την Ελλάδα. Έλαβε χώρα την Κυριακή 1η Δεκεμβρίου με την ύψωση της Ελληνικής Σημαίας στον προμαχώνα του Φρουρίου Φιρκά στον ενετικό λιμένα Χανίων. Την κυβέρνηση εκπροσώπησε ο υπουργός Επικρατείας κ. Μάκης Βορίδης. Ως είθισται, οι εορτασμοί ξεκίνησαν το πρωί από τον Μητροπολιτικό Ναό Χανίων όπου τελέστηκε η καθιερωμένη Θεία Λειτουργία και στη συνέχεια ακολούθησε επίσημη δοξολογία και πομπή για την μεταφορά της Ελληνικής σημαίας στο φρούριο Φιρκά. Παρόντες στις εκδηλώσεις ήταν ο βουλευτής Αλέξανδρος Μαρκογιαννάκης, ο Δήμαρχος Χανίων, Παναγιώτης Σημανδηράκης, ο Περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτάκης, Αντιπεριφερειάρχης Χανίων Νίκος Καλογεράς, ο Βουλευτής Χανίων Αλέξανδρος Μαρκογιαννάκης, εκπρόσωποι των ενόπλων δυνάμεων και των σωμάτων ασφαλείας, αντιπροσωπείες σχολείων, συλλόγων και οργανώσεων και πλήθος κόσμος.

Την 4 Δεκεμβρίου στον εορτασμό της Αγίας Βαρβάρας προστάτιδας του στις εγκαταστάσεις στρατωνισμού του Πεδίου Βολής Κρήτης, παρουσία

στρατιωτικών αρχών και σωμάτων ασφαλείας, αλλά και εκπροσώπων της πολιτικής ηγεσίας και αυτοδιοικητικών φορέων των Χανίων. Τελέστηκε δοξολογία από τους μητροπολίτες Κυδωνίας και Αποκορώνου Δαμασκηνό και Κισσάμου και Σελίνου Αμφιλόχιο, ενώ ακολούθησε η ανάγνωση της ημερήσιας διαταγής από τον υποστράτηγο Αναστάσιο Δημουλά, διοικητή του Πεδίου Βολής Κρήτης, με αναφορά στην ιδιαίτερη σημασία του Πυροβολικού ως ενός από τα Όπλα των Ενόπλων Δυνάμεων.

Την 6 Δεκεμβρίου, στον εορτασμό του Αγίου Νικολάου προστάτου του Ναυτικού που ελαβε χώρα σε ειδική εκδήλωση στο Ναύσταθμο Σούδας παρουσία στρατιωτικών αρχών και σωμάτων ασφαλείας, και εκπροσώπων της πολιτικής ηγεσίας και αυτοδιοικητικών φορέων των Χανίων. Την ημερήσια διαταγή ανέγνωσε ο διοικητής του ναυστάθμου Κρήτης, αρχιπλοίαρχος Βασίλειος Τσούκας ενώ παρών στην εκδήλωση ήταν ο βουλευτής Χανίων, Αλέξανδρος Μαρκογιαννάκης που έστειλε τις ευχές του για την ημέρα.

Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Υπτιγος ε.α. Φινοκαλιώτης Γεώργιος παρευρέθηκε στη παρουσίαση του βιβλίου του Χάρη Ξηρουχάκη με τίτλο : «Καμία Μάχη Χωρίς Αυτόν. Χαράλαμπος Σειραδάκης, 1886 – 1970» που αφορά στην ιστορία και στη ζωή ενός άγνωστου στον ευρύ κόσμο, αξιωματικού, που προσέφερε τα μέγιστα

για την πατρίδα του, όπως καταγράφεται στις σελίδες του βιβλίου. Η παρουσίαση του Βιβλίου έγινε το απόγευμα της Τετάρτης 11 Δεκεμβρίου, στην Αίθουσα εκδηλώσεων της Τράπεζας Χανίων, παρουσία πλήθους κόσμου για να τιμήσουν ή να γνωρίσουν αυτόν τον άγνωστο Χανιώτη αξιωματικό που συμμετείχε σε πολέμους που διαμόρφωσαν την Ελλάδα του σήμερα, δίνοντας τη από το δικό του μετερίζι τη μάχη για την ελευθερία.

Την 12 Δεκεμβρίου ο πρόεδρος του Παραρτήματος Υπτιγος ε.α. Φινοκαλιώτης Γεώργιος ενημέρωσε τα μέλη στη Λέσχη του Παραρτήματος, για τα τεκταινόμενα στη Συρία.

Την 19 Δεκεμβρίου τα μέλη του Παραρτήματος Χανίων, αντάλλαξαν ευχές για τις Άγιες Ημέρες των Χριστουγέννων και το Νέο Έτος. Τα κάλαντα έψαλαν Καταδρομείς της 1ης Μ/ΚΔ. Επίσης το Παράρτημα είχε την τιμή να υποδεχθεί το Δ.Σ. από το αντίστοιχο Παράρτημα Χανίων – Ρεθύμνου της ΕΑΑΑ, με τον πρώην και νυν Πρόεδρο του, οι οποίοι μας επισκέφτηκαν για ανταλλαγή ευχών και επίδοση του θυρεού του Παραρτήματος τους. Στους παρευρισκόμενους προσφέρθηκαν καφέδες διαφόρων τύπων, βουτήματα, αφεψήματα, κονιάκ, τσικουδιά με ξηρούς καρπούς, καθώς επίσης τα πατροπαράδοτα μελομακάρονα και κουραμπιέδες.



Χρονογράφημα Φεύγουν τα καλύτερά μας χρόνια

Γράφει ο Υπτος ε.α
Χρήστος Μπολώσης, μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ

Έτσι αρχίζει ένα νοσταλγικό τραγούδι του Λουκιανού Κηλαηδώνη.

Αυτό το τραγούδι, μούρχεται πάντα το στόμα αυτές τις ημέρες των εορτών, που ακόμη ένας χρόνος, δρασκέλισε το κατώφλι της αιωνιότητας (πολύ καλό αυτό και να το σημειώσω να μη το ξεχάσω), παραχωρώντας την θέση σ' έναν άλλο, πάνω στον οποίο φορτώνουμε τόσα όνειρα και ελπίδες, χωρίς ποτέ να κάνουμε τον κόπο να τον ρωτήσουμε, αν αντέχει τόσο φορτίο ή αν θέλει βρε αδελφέ να το φορτωθεί.

“Φεύγουν τα καλύτερά μας χρόνια, ώρα με την ώρα βιαστικά...”

Μελαγχολικές σκέψεις, κοιτώνας τις ακόμα φωτισμένες και καταστόλιστες βιτρίνες (αν εν τω μεταξύ δεν έχει ενσκήψει κανένα κύμα... αγανακτισμένων και τις έχει κάνει καλοκαιρινές, δίνοντας δουλειά χριστουγεννιάτικα και στην συμπαθή τάξη των τζαμαδων...).

Γιατί όμως κανένας δεν μπαίνει στον κόπο να μας πει ότι κάθε ηλικία έχει τις χάρες της και τα όμορφα της; Όλα μαύρα και πεσιμιστικά πιά;

Για να πάμε λίγο πιο πίσω (εδώ που τα λέμε αρκετά πιο πίσω). Για να πάμε εκεί κάπου κοντά στο 1967 Τότε, νεαροί (και ψαρωμένοι) Ανθυπολοχαγοί κάναμε Χριστούγεννα σε κάποια απομεμακρυσμένη Λέσχη και, χαζεύαμε τους μεγάλους, που διασκέδαζαν με την ψυχή τους. Τα έχουμε πει και άλλοτε. Κάπως έτσι, μαζεμένα πέρασαν τα πρώτα Χριστούγεννα.

Έπειτα γίναμε Υπολοχαγοί! Το ξεψάρωμα άρχιζε και μαζί του, και οι ημιεπίσημες εμφανίσεις με τις – όχι απαραίτητα – μετέπειτα συζύγους μας. Σε λίγο, άρχιζαν και οι γάμοι. Τα Χριστούγεννα στην Λέσχη είμαστε πιο άνετα. Δίναμε και συμβουλές στους μικρότερους, διότι ήδη υπήρχαν «μικρότεροι». Βλέπετε η πείρα ξεχειλίζει από πάνω μας...

Λοχαγοί. Ωριμοί πλέον και χωρίς εισαγωγικά η λέξη. Τα πρώτα κουτσούβελα είχαν αρχίσει να κάνουν την εμφάνισή τους. Τα Χριστούγεννα στη Λέσχη, έμοιαζαν περισσότερο με καλά οργανωμένη εκδρομή, αφού μας συνόδευαν το καρότσι του μωρού, το γάλα, οι πάνες και όλα τα συμπαραμαρτούντα, ενώ αν τα βλαστάρια μας είχαν ήδη σκαρίσει, τότε, εναλλασσόμαστε με την σύζυγο, στο κυνήγι τους μέσα στην αίθουσα του χορού και πολλές φορές, κάτω από το αυστηρό βλέμμα του Συνταγματάρχου.

Και φτάνουμε Ταγματάρχες. Ανώτεροι Αξιωματικοί πιά. Τα παιδιά πιο μεγάλα και



εμείς ακόμα πιο ώριμοι. Όσοι είχαν περάσει την Σχολή Πολέμου, ξανάγιναν για λίγο μαθητές. Τα Χριστούγεννα στην Λέσχη της Θεσσαλονίκης, όμορφα και πραγματικά ευχάριστα. Στις Μονάδες και τα Επιτελεία στη συνέχεια, μάλλον άνετα, αφού πλέον άλλοι έφτιαχναν τα Χριστουγεννιάτικα ρεβεγιόν.

Αντισυνταγματάρχες. Εδώ υπάρχουν τα δύσκολα, αφού σ' αυτόν τον βαθμό έπρεπε να διοικήσουμε Μονάδα. Έχουμε ήδη φθάσει στα μέσα και προς τα τέλη της δεκαετίας του 1980 και ο Έβρος και τα νησιά βρίσκονται κυριολεκτικά στα χέρια μας. Και τα (καλλίτερα μας άραγε) χρόνια περνούν.

Συνταγματάρχες και μέχρι να το καλοκαταλάβουμε να και οι πρώτες αποστρατείες, διότι έτσι αποφάσισε το ΑνΣΣ. Αρκετοί φθάσανε ψηλά. Μα πάρα πολύ ψηλά...

Αρχίσαμε να χανόμαστε. Τον καθένα μας, τον απορροφούσε πλέον η νέα πραγματικότητα, που άκουγε στο όνομα «απόστρατος»...

Μερικοί, άρχισαν μια δεύτερη καριέρα σε διάφορους τομείς και μάλιστα πολύ πετυχημένη.

Οι περισσότεροι, αφοσιώθηκαν στον όμορφο ρόλο του παππού και γέμισαν τα screen (!) των κινητών τους, με φωτογραφίες των εγγονιών τους, τις οποίες επιδεικνύουν περήφανα σε κάθε ευκαιρία, με διάφορα επεξηγηματικά σχόλια του τύπου « Μα ξέρεις τι έξυπνο είναι το άτιμο; Αφού όταν πεινάει ανοίγει το στόμα του...». Τέτοια πράγματα!

Μετά από αυτή την ταχύτατη μεν, μελαγχολική δε αναδρομή, υπάρχουν κάποιοι που συμφωνούν με τον Λουκιανό, ότι «φεύγουν τα καλύτερά μας χρόνια»;

Δεν νομίζω. Όλες οι ηλικίες έχουν και καλά και άσχημα. Αν σε κάθε ηλικία βρούμε και αξιοποιήσουμε τα καλά της, τότε πολλά πράγματα θα κερδίσουμε.

Για καλή μου τύχη, υπήρξα και καθηγητής στην ΣΣΕ. Μια μέρα λοιπόν, αφού είχε προηγηθεί σχετική συζήτηση (οι Ευέλπιδες, εξακολουθούν να ρωτούν διάφορα πρωτότυπα

πράγματα του στυλ πού ράβεστε και αν θα ρθείτε στο χορό...) μου λέει ο Επιλοχίας του Τμήματος. «Εσείς Στρατηγέ μια χαρά έχετε οργανώσει τη ζωή σας. Γήπεδο, βόλτες, διάφορες δραστηριότητες, ξεκούραση». Ο νεαρός Ευέλπιδς λοιπόν, αυτός που τώρα ξεκινούσε γεμάτος όνειρα και ελπίδες, ζήλευε, υπό την καλή έννοια βεβαίως, την ζωή μου και συνεπώς και την ζωή σχεδόν όλων μας. Ασχέτως αν εγώ είχα πάρει πριν λίγες μέρες τα αποτελέσματα από την γνωστό διαγνωστικό κέντρο, που τα έδειχναν όλα σηκωμένα...

Άρα λοιπόν αγαπητέ Λουκιανέ, ας είσαι καλά εκεί που βρίσκεσαι, άλλωστε κι' εσύ κάπου εκεί κοντά μας βρισκόσουν όταν τα έγγραφες, δεν φεύγουν τα καλλίτερα μας χρόνια. Τα νιάτα φεύγουν. Ναι. Σύμφωνοι. Αλλά έχουμε πολλά ακόμη να απολαύσουμε. Τα νιάτα φεύγουν. Και αυτό φαίνεται σχεδόν καθημερινά. Στο γήπεδο, δεν με ψάχνουν πιά οι αστυνομικοί στην πόρτα μπας και μεταφέρω κροτίδες, μπουκάλια και άλλα πυρομαχικά, αλλά μου κάνουν χώρο και ευγενικά μου λένε «περάστε κύριε». Όταν κάτσω στη θέση μου, όλο και κάποιος νεαρός φίλαθλος θα μου απευθύνει κάποια ερώτηση αρχίζοντας με την φράση «εσείς κύριε, που έχετε κάποια ηλικία και έχετε δει πολλούς αγώνες...». Στα μέσα συγκοινωνίας πληρώνουμε μισό εισιτήριο. Βέβαια, εγώ όταν ζηταγα δεσμίδα από το γκισέ έλεγα προσπαθώντας να κάνω χιούμορ «δέκα φοιτητικά». χωρίς ουδείς ποτέ να γελάσει! Κάποιος, εδώ και κάποια χρόνια μάλιστα, με είχε αποκαλέσει και «μπάρμπα».

Αυτά είναι φυσικά επακόλουθα, αφού τα μαλλιά αραιώσανε και ασπρίσανε. Οι ρυτίδες δεν θεραπεύονται πλέον ούτε με μπότοξ, αλλά πρέπει να κάνεις χωματοургικές εργασίες, όπως στα Τέμπη, για να τις κλείσεις. Το ζάχαρο, η πίεση, η χοληστερίνη και άλλες δημοκρατικές δυνάμεις (νάτες πάλι οι δημοκρατικές δυνάμεις), κάνουν πάρτυ στις κορμάρες μας. Αλλά είπαμε... Παρεμπιπτόντως και επί του πιεστηρίου. Τώρα μόλις σταμάτησα το γράψιμο και πήρα τηλέφωνο κάποιον συνέδελφο (δεν λέω ποιος είναι, γιατί υπάρχουν και τα προσωπικά δεδομένα τρομάρα μας...) για μια διευκρίνιση. Και η απάντηση της κυρίας του, αφοπλιστική, ήλθε να επιβεβαιώσει με τον καλλίτερο τρόπο τα πιο πάνω. «Πού είναι ο;». «Δεν είναι εδώ, είναι στο ΝΙΜΤΣ»...

Σας μαύρισα την ψυχή; Δεν ήταν αυτή η πρόθεσή μου. Να σας φτιάξω την διάθεση, χρονιάρες μέρες που έρχονται, προσπάθησα. Μάλλον όμως δεν μου βγήκε. Αλλά, τι να σου κάνει και το μυαλό ενός «μπάρμπα»;

Άντε ας είναι. Καλό και ευτυχισμένο το 2025.



ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ Νο 43

Επιμέλεια Συντακτική Επιτροπή Ε.Α.Α.Σ

	1	2	3	4	5	6	7	8	9
1									
2					■				
3			■						
4						■			
5		■						■	
6				■					
7	■							■	
8					■				
9			■						
0						■			
1				■					

Βρείτε τη λύση στο επόμενο φύλλο της «Ε.Η»

Οριζόντια

1. Σιδερένιο δοκάρι πάνω στο οποίο στερεώνονται οι σιδηροτροχιές.
2. Νυκτόβιο αρπακτικό πτηνό — Ελβετός συγγραφέας (1868-1931).
3. Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου — Νησιτικά.
4. Διακοσμητικό φυτό — Βελγική βιομηχανική πόλη.
5. Όμοια ρινικά σύμφωνα — Διάσημη Ρουμάνα γεροντολόγος.
6. Χαρτοπαιχτικός όρος — Ανακριτικό τμήμα της Τροχαίας (αρχικά).
7. Μάρκα ξυριστικών λεπίδων.
8. Μόνιμο... χρέος — Καρβουνόσκονη.
9. Μέσα σ' αυτά... ο δραστήριος — Αρχή μιας προσευχής.
10. Αντρικό ένδυμα.
11. Ομηρικό... όνειρο —

Κάθετα

1. Ιστορική περιοχή της Λάρισας.
2. Δυσάρεστη μυρωδιά από κρέας που καίγεται — Ένας... Ντελόν.
3. Κόστα... χώρα της Κεντρικής Αμερικής — Οι καλικάντζαροι.
4. Ομόηχα φωνήεντα — Ποικιλία βερικοκού — Αρχή... τράκας.
5. Γερμανικός οίκος σπικικών — Αποτέλεσμα... ξυλοδαρμού (μψ.).
6. Παράτολμη και επικίνδυνη ενέργεια (μψ.) — Πυγμαίοι των βαλτωδών περιοχών του Κογκό.
7. Ιταλούς... ψυχαγωγεί — Δε φαίνεται αυτός.
8. Παλιά, ευρωπαϊκή συμμαχία — Κίνηση της άρσης βαρών.
9. Εταιρεία αυτοκινήτων — Εκεί προσάραξε βιβλική κιβωτός.



Ενημερώνονται τα μέλη και οι φίλοι της Ε.Α.Α.Σ. ότι, θα πραγματοποιηθεί η τελετή κοπής της Πρωτοχρονιάτικης Βασιλόπιτας της Ενώσεως, η καθιερωμένη βράβευση των αριστούχων μαθητών Β' και Γ' Λυκείου, Σχολικού Έτους 2023-24, καθώς και των μαθητών Παραγωγικών Σχολών του Στρατού Ξηράς και της ΕΛ.ΑΣ, που κατέχουν τον ανώτατο βαθμό στη Διοικούσα Τάξη.

Η τελετή θα λάβει χώρα στις 15 Φεβρουαρίου 2025, ημέρα Σάββατο στην αίθουσα τελετών της ΛΑΕΔ και από ώρα 10:00 π.μ.

Μια Μέρα του Δεκέμβρη πριν από Χρόνια»

Μια μέρα του Δεκέμβρη πριν από χρόνια θέλησε ο Χριστός να γεννηθεί, μέσα στο κρύο μέσα στα χιόνια χαρά να φέρει κι αγάπη πάνω στη γη.

Κακοί κι αχάριστοι οι άνθρωποι, σ' όλη την Πλάση κούνια δεν βρέθηκε, μηδέ ανθρώπου κτίσμα να τον στεγάσει, μόνο μια σπηλιά μια φάτνη

Κι' όμως σαν ψάξουμε καλά μες στην καρδιά μας σε μιαν άκρη, μια φάτνη αγάπης υπάρχει,

είναι μικρή μα και κλειστή

Σήμερα μαζί γιορτάζοντας μ' αγάπη, τη φάτνη της καρδιάς μας ας ανοίξουμε να' ρθει, εκεί μέσα το Θείον βρέφος να θρονιαστεί, να ζεσταθεί.

Κι' ο Ασπρομάλλης Αϊ Βασίλης απ' τις καρδιές μας σαν θα περάσει, να ευχηθούμε με ένα στόμα, αυτό το χρόνο να φέρει ακόμα, φάτνες και δέντρα για να μοιράσει και στην Κερύνεια και στο Καρτιάσι Εκεί να στολίσουμε ξανά κι' ελεύθεροι στον Αϊ Βαρνάβα να ψάλλουμε σύντομα το «ΩΣΑΝΝΑ».

Η ΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟΥ ΝΟ 42

	1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	Κ	Α	Τ	Ρ	Α	Κ	Υ	Λ	Α
2	Α	Ι	Ρ	Α	■	Α	Μ	Ι	Ν
3	Ρ	Α	■	Κ	Α	Ρ	Ε	Τ	Α
4	Α	Σ	Κ	Ο	Τ	■	Ν	Α	Σ
5	Φ	■	Τ	Ρ	Υ	Π	Α	■	Φ
6	Α	Σ	Η	■	Π	Ι	Σ	Σ	Α
7	■	Α	Μ	Μ	Ο	Σ	■	Ι	Λ
8	Α	Κ	Α	Α	■	Τ	Α	Τ	Ι
9	Ι	Α	■	Τ	Σ	Α	Μ	Η	Σ
10	Ε	Κ	Ρ	Α	Ν	■	Α	Ρ	Τ
11	Ν	Ι	Κ	■	Δ	Α	Ν	Α	Η

Ηλεκτρονική έκδοση



ΜΙΑ ΑΠΙΣΤΕΥΤΗ ΚΑΛΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΠΑΙΔΙΟΥ

Γράφει ο Γιάννης Τσακπίνης, Συνταγματάρχης (Π.Β.) ε.α.

Ένας ηλικιωμένος στην 29-8-24 και ώρα 09:30 είχε ραντεβού με τον οφθαλμίατρο στο Νοσοκομείο της πόλης μας για εξέταση του ματιού του. Έξω από το Ιατρείο στις θέσεις αναμονής βρεθήκανε γύρω στους 15 ασθενείς και με την σειρά τους μπαίνανε για την εξέταση τους. Οι υπόλοιποι μιλούσαν μεταξύ τους για το πρόβλημα τους ή οτιδήποτε άλλο ευχάριστο ή δυσάρεστο από την ζωή τους και περισσότερο για τα οικονομικά τους και για τις οικογένειές τους. Όλοι μεταξύ τους ήταν σχεδόν άγνωστοι αλλά για να γνωριστούν ρωτούσε ο ένας τον άλλον για το επάγγελμα που είχε, για την οικογένειά του, αν έχει παιδιά ή αν ζούνε μόνοι στο σπίτι τους κλπ.

Εγώ είπα, τους κοίταζα όλους και λίγο μίλησα με τους διπλανούς μου. Ενώ ακόμα δεν είχα μπει για την εξέταση μου, πρόσεξα τον απέναντί μου, άνδρα, ηλικίας γύρω των 60 ετών, μαυροφορεμένο, ψηλό, αδύνατο, με μικρή γενειάδα αλλά πολύ μελαγχολικό.

Δίπλα του μια γυναίκα επίσης ψηλή, αδύνατη, με το ίδιο ανάστημα και σχεδόν με τα ίδια χαρακτηριστικά, ηλικίας γύρω από 40 ετών. Όπως διαπίστωσα σε λίγο ήτανε κόρη του. Λίγο αργότερα σε κάποια στιγμή πρόσεξα ότι με την παλάμη του δεξιού της χεριού,

σκούπισε το πρόσωπο του πατέρα της προς το κεφάλι του. Μάλλον θα πρόσεξε ότι είχε δάκρυα στο πονεμένο μάτι του και γι' αυτό το έπραξε. Αυτή η πράξη με συγκίνησε πολύ που είδα για πρώτη φορά στη ζωή μου, παιδί με τόση πολλή αγάπη και σεβασμό, να προσέχει τον πατέρα του. Σίγουρα είχε καλή ανατροφή από την μάνα της. Ίσως η μάνα της να είχε φύγει από την ζωή και η κόρη ήταν δίπλα στον πονεμένο πατέρα της. Στο δεύτερο στάδιο των εξετάσεων για την θεραπεία που θα ακολουθούσαμε, πήγαμε αρκετοί ασθενείς στο Ιατρείο του 2ου ορόφου. Το ίδιο και εκεί καθίσαμε και περιμέναμε να γίνει η επόμενη και η τελευταία εξέταση σε όλους. Εκείνη την ώρα εγώ βρέθηκα δίπλα στο κάθισμα με τον πατέρα και την κόρη του, όμως εγώ δεν άντεξα και είπα στην κόρη του: Συγγνώμη εγώ από την αρχή έξω από τα Ιατρεία σας παρακολουθώ που δίνετε άριστη συμπεριφορά σεβασμού εις τον πατέρα σας. Γι' αυτόν τον λόγο ως μεγαλύτερος σας αξίζει και σας προσφέρω μέσα από την καρδιά μου τα καλύτερά μου συγχαρητήρια. Γιατί είναι από τις λίγες περιπτώσεις σήμερα που τα παιδιά να προσφέρουν τον σεβασμό τους, με τόση στοργή εις τους γονείς τους που τον δικαιούνται. Στη συνέχεια της είπα ότι είμαι συγγραφέας και ότι πρόσφατα έγραψα το κείμενο με τίτλο «ο Σεβασμός των γονέων» και έχει δημοσιευθεί

εις τον τοπικό μας Τύπο και από εκεί να το διαβάσετε. Μετά από την εξέταση του πατέρα της και τον χαιρετισμό μας, φύγανε για το χωριό τους, την Ασή Γωνιά, χαρούμενοι.

Τελειώνοντας θα προσθέσω ότι: πριν από αρκετά χρόνια άρχισε να χάνεται ο σεβασμός. Υπάρχουν ευθύνες πολλές από πολλούς. Για τον λόγο αυτό, οι ηλικιωμένοι που τον είχαν και τον προσέφεραν στα παιδιά τους, είναι σήμερα σε απόγνωση που βλέπουν ότι έχει σχεδόν χαθεί. Εμείς επιμένουμε αλλά κανείς δεν μας δίνει σημασία. Το ίδιο αδιαφορεί η πολιτεία και η εκκλησία που δεν διδάσκει εις τα σχολεία και στις σχολές. Είναι κρίμα σήμερα οι νέοι μας να βαδίζουν στο σκοτάδι. Τα θεμέλια της οικογένειας έχουν χαθεί. Το σπίτι που δεν έχει καλά θεμέλια λίγο καιρό θα στένεται όρθιο και ύστερα θα γκρεμιστεί. Στον γκρεμό βρίσκεται σήμερα η Ελληνική οικογένεια που έχει γράψει ιστορία. Οι υπεύθυνοι να πάρουν την ευθύνη που έχουν να σωθούν οι νέοι μας που θα μας αντικαταστήσουν. Άλλο περιθώριο δεν υπάρχει.

Ας το ελπίζουμε..

ΤΟΥΡΚΙΑ

Τουρκία, η χώρα όπου για λίγα ευρώ αποθηκεύονται οι μετανάστες

Άρθρο του δημοσιογράφου Αλί Γκιουλέν στην εφημερίδα «Σοζτζιού» της 5 Δεκ 2024

Μετάφραση: Από τον Άνη ε.α. Χαράλαμπο Καργακιοζούδη

Η Τουρκία θα πάρει πίσω Σύριους, Αφγανούς, άλλους φυγάδες και εγκληματίες που διώκονται, τους οποίους δεν θέλει η ΕΕ. Η συμφωνία θα συνεχιστεί επ' αόριστον. Το κείμενο που υπογράφηκε μεταξύ Τουρκίας και ΕΕ, του οποίου το πλήρες όνομα είναι «Συμφωνία μεταξύ της Τουρκικής Δημοκρατίας και της Ε.Ε. για την Επανεισδοχή Ατόμων που Διαμένουν Χωρίς Άδεια», έκανε την Τουρκία αποθήκη μεταναστών της ΕΕ και ακόμη και του κόσμου. Υπάρχει μάλιστα ρήτρα που αναφέρει ότι θα παραμείνει έτσι για πάντα.

Τα λόγια της Μέρκελ

Στο βιβλίο της «Freiheit» (Ελευθερία), η πρώην καγκελάρια της Γερμανίας Μέρκελ δηλώνει: «Η ανταμοιβή για την εργασία για το μεταναστευτικό ζήτημα για τον Ερντογάν, ήταν η απελευθέρωση των βίζας». Επρόκειτο να δώσουμε 3 δισ. ευρώ στην Τουρκία και οι Σύριοι μετανάστες θα έμεναν στην Τουρκία» και οι «ιδιωτικές λεπτομέρειες» που κατέγραψε η εφημερίδα «Σοζτζιού», αποκάλυψαν τη μεγάλη διπλωματική ντροπή της Τουρκίας. Η Τουρκία έχει αποδεχθεί όλες τις υποχρεώσεις να πάρει πίσω τους Σύριους από την ΕΕ, να κρατήσει όλους τους άλλους στην Τουρκία και να συμφωνήσει να δεχτεί φυγάδες που η ΕΕ δεν θέλει, να επιστρέψουν στην Τουρκία.

Ωστόσο, η συμφωνία δεν προέβλεπε «κατάργηση βίζας για την είσοδο των Τούρκων στην ΕΕ». Αντίθετα, η πρόταση «Τα μέρη ενισχύουν τη συνεργασία τους στην πολιτική θεωρήσεων και συναφείς τομείς», τοποθετήθηκε στην ενότητα «Παραρτήματα». Καθώς η κυβέρνηση του ΑΚΡ πήρε τα χρήματα και οι βίζες έγιναν πιο δύσκολες, οι Τούρκοι πολίτες δεν μπορούσαν να εισέλθουν στην ΕΕ.

Το πιο σημαντικό, με την εφαρμογή και άλλες διατάξεις της συμφωνίας, η Τουρκία μετατρέπεται σε μια πλήρη



«αποικία» ή «αποθήκη μεταναστών της ΕΕ ή μια ανοιχτή φυλακή όπου απελαύνονται οι εγκληματίες».

Δεν υπάρχει χρονοδιάγραμμα τέλους

Η συμφωνία, η οποία τέθηκε σε ισχύ στις 28 Ιουνίου 2014, τρεις ημέρες μετά την αποδοχή της στη Μεγάλη Τουρκική Εθνοσυνέλευση, εξακολουθεί να ισχύει. Έχει γίνει αποδεκτό από τα δύο μέρη, δηλαδή την ΕΕ και την Τουρκία, ότι η συμφωνία θα «συνεχιστεί επ' αόριστον». Με άλλα λόγια, η Τουρκία θα πάρει για πάντα πίσω τους Σύριους, τους Αφγανούς, τους άλλους φυγάδες και εγκληματίες και αυτούς που διώκονται, που δεν θέλει η ΕΕ. Η συμφωνία ανοίγει το δρόμο για να σταλούν πίσω στην Τουρκία πολίτες και τρίτων χωρών, ακόμη και αυτούς που δεν έχουν πατρίδα.

Ακολουθούν οι υποσχέσεις που έδωσε η Τουρκία στην ΕΕ για χρήματα:

- Η Τουρκία δέχεται όλους τους Τούρκους πολίτες που δεν θέλει η Ε.Ε, χωρίς να χρειάζεται άλλες διαδικασίες.
- Με τη συμφωνία αυτή, η Τουρκία δέχεται επίσης πίσω

τα ανήλικα άγαμα παιδιά όσων δεν έχουν άδεια διαμονής σε χώρα μέλος της Ε.Ε.

- Η Τουρκία δέχεται τους συζύγους των προσώπων που αναφέρονται στην 1η παράγραφο και έχουν υπηκοότητα άλλης χώρας, ακόμη και αν δεν έχουν δικαίωμα διαμονής στην Ε.Ε. και ο γάμος τους δεν αναγνωρίζεται από την Τουρκία.

- Η Τουρκία δέχεται πίσω άτομα που κατέφυγαν στην ΕΕ και που απομακρύνθηκαν ή απαρνήθηκαν την τουρκική υπηκοότητα.

Η παραβολή του Ιδρύματος Γενικών Χρεών

Η συμφωνία της Τουρκίας με την ΕΕ είναι να πάρει πίσω «παράνομους Σύριους, Αφγανούς, Αφρικανούς, απάτριδες, ακόμη και Τούρκους». Η συμφωνία να κρατηθούν περισσότεροι από 10 εκατομμύρια φυγάδες

στην Τουρκία μας θύμισε τα Duyun-u Umumiye (Γενικά χρέη), που κατέστρεψαν οικονομικά την Οθωμανική Αυτοκρατορία.

Όταν η Οθωμανική Αυτοκρατορία αντιμετώπιζε οικονομικές δυσκολίες και δεν μπορούσε να πληρώσει τα χρέη της προς τη Δύση, το Ίδρυμα Γενικών Χρεών που ήλεγχε τα εξωτερικά χρέη και λειτούργησε μεταξύ 1881 και 1928, ιδρύθηκε κατά τη διάρκεια της βασιλείας του Abdulhamid II.. Ακριβώς όπως η ΕΕ, το ίδρυμα είχε επίσης επιρροή στην οικονομική και εμπορική ζωή της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Τώρα, οι χώρες της ΕΕ έχουν δημιουργήσει ειδικές ομάδες στην πρωτεύουσα για την έκδοση των φυγόδικων στην Τουρκία και έχουν διασωθεί, αφήνοντας σ' εμάς 10 εκατομμύρια φυγάδες. Το Ίδρυμα Γενικών Χρεών άρχισε επίσης να συλλέγει φόρους στην Οθωμανική Αυτοκρατορία για λογαριασμό των πιστωτών. Τα τέλη χαρτοσήμου, οι φόροι στα αλκοολούχα ποτά, το ψάρεμα, το αλάτι και ο καπνός, άρχισαν να ρέουν προς την τότε Δύση, τώρα στην Ε.Ε.



Εκδηλώσεις τιμής και μνήμης στο Μεσολόγγι Για τον Απελευθερωτή και Α' Φρούραρχο της Κορυτσάς (22-11-1940) Στρατηγό Δημήτριο Θεοδωράκη

**Γράφει ο Θεοδωράκης Κωνσταντίνος
Εγγονος Στρατηγού Δημητρίου Θεοδωράκη**

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα πραγματοποιήθηκαν και φέτος οι εορταστικές εκδηλώσεις από τον Δήμο της Ιερής Πόλης Μεσολογγίου στις 22 και 23 Νοεμβρίου προς τιμήν του Ήρωα Δημητρίου Θεοδωράκη. Την Παρασκευή 22 Νοεμβρίου το πρωί στην ομώνυμη Πλατεία στην συνοικία «Καλλονή» Μεσολογγίου τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αείμνηστου Στρατηγού από τον εφημέριο του Ιερού Ναού του Αγίου Αθανασίου και με την παρουσία των τοπικών αρχών, επισήμων, μαθητών των σχολείων, συγγενών του Στρατηγού και κατοίκων της περιοχής.

Στον σύντομο χαιρετισμό του, ο απόγονος του Ήρωα κ. Κωνσταντίνος Θεοδωράκης, αναφέρθηκε επιγραμματικά στην ιστορική Απελευθέρωση της Κορυτσάς στις 22-11-1940. Πρωταγωνιστής της μεγάλης αυτής νίκης ήταν ο Αντισυνταγματάρχης τότε και Υποδιοικητής του 53ου Συντάγματος Πεζικού της ΙΧ Μεραρχίας, Δημήτριος Π. Θεοδωράκης. Αυτός πήρε την τολμηρή και θαρραλέα απόφαση να προχωρήσει στην κατάληψη της ελληνικής μεγαλούπολης της Βορείου Ηπείρου. Το παράδειγμά του αποτελεί σύμβολο απaráμιλλης ανδρείας και φιλοπατρίας. Οφείλουμε να τιμάμε την μνήμη του για να αντλούμε ελπίδα και δύναμη από το κατόρθωμά του. «Απάντων τιμώτερον Πατρίσι!» Ακολούθησε απαγγελία ποιημάτων από μαθητές του 4ου και 6ου Δημοτικών Σχολείων Μεσολογγίου. Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων από τον Αντιδήμαρχο του Δήμου Ι.Π. Μεσολογγίου κ. Δημήτριο Πετρόπουλο, τον Διοικητή του 2/39 Συντάγματος Ευζώνων Συνταγματάρχη κ. Παντελή



Το Σάββατο 23 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε λαμπρή εκδήλωση υπό την αιγίδα της Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας στην αίθουσα εκδηλώσεων (Διοικητήριο).

Την εκδήλωση χαιρέτισε ο Αντιπεριφερειάρχης Αιτωλοακαρνανίας κ. Αθανάσιος Μαυρομάτης, ο οποίος μεταξύ των άλλων ευχαρίστησε τον ανηψιό του Στρατηγού, Κωνσταντίνο Θεοδωράκη για την έρευνα και την καταγραφή της βιογραφίας του Ήρωα, καθώς και για



την ανάδειξη των επίσημων και άγνωστων ντοκουμέντων. Στη συνέχεια μίλησε ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας, Κλιματικής Αλλαγής και ΚΕΠ κ. Χρήστος Βούρβαχης, ο οποίος αναφέρθηκε περιληπτικά σε ολόκληρη την πολεμική δράση και την εξαιρετική προσφορά του Στρατηγού στην Πατρίδα.

Ακολούθησε πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα από μαθητές του 2ου, του 4ου και του 6ου Δημοτικού Σχολείου, καθώς και του Καλλιτεχνικού Γυμνασίου Μεσολογγίου, που επιμελήθηκαν οι εκπαιδευτικοί. Το πρόγραμμα περιελάμβανε αφηγήσεις από μαρτυρίες στρατιωτών, απαγγελίες ποιημάτων, επετειακά τραγούδια, χορό και θεατρικό δρώμενο με αναπαράσταση της ιστορικής παράδοσης της Κορυτσάς στον εκπρόσωπο του Ελληνικού Στρατού, Αντισυνταγματάρχη Δημήτριο Θεοδωράκη.

Ενθουσίασαν το κοινό που είχε γεμίσει την αίθουσα και καταχειροκροτήθηκαν για την προσπάθειά τους.

Στη συνέχεια, δόθηκε ο λόγος στον συγγραφέα της βιογραφίας του Ήρωα, κύριο Κωνσταντίνο Θεοδωράκη, ο οποίος ευχαρίστησε θερμά την Περιφερειακή Ενότητα Αιτωλοακαρνανίας και τον Δήμο Ιερής Πόλεως Μεσολογγίου για την άψογη διοργάνωση της εκδήλωσης. Επίσης συνεχάρη τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές των 4 σχολείων που με προθυμία ανταποκρίθηκαν στην σχετική πρόσκληση. «Με την σημερινή εκδήλωση, εσείς οι άξιοι εκπαιδευτικοί και οι άριστοι μαθητές έχετε το προνόμιο να είστε οι πρώτοι που εκτελείτε την εντολή του Επιτελάρχη του Γενικού Στρατηγείου Υποστρατήγου Παράσχου Μελισσηνού, ο οποίος στις 12-12-1940 έστειλε τα πρωτότυπα έγγραφα της Απελευθέρωσης της Κορυτσάς στο Εθνικό Ιστορικό Μουσείο Αθηνών (Παλαιά Βουλή) για φύλαξη εκτιμώντας τη μεγάλη εθνική αξία τους. Τα κοινοποίησε επίσης και στο Υπουργείο

Παιδείας για γνώση των εκπαιδευτικών και διδασκαλία των μαθητών. Όμως η μαύρη περίοδος της Κατοχής και ο Εμφύλιος Πόλεμος που ακολούθησαν έβαλαν στο περιθώριο το σημαντικό αυτό γεγονός και δεν ήρθαν ποτέ στην επιφάνεια. Ύστερα από πολυετή, επίπονη και συστηματική έρευνα κατάφερα να τα εντοπίσω και να τα φέρω στο φως και σε γνώση των ειδικών. Έτσι συμπληρώνεται η ιστορική αλήθεια για το σημαντικό αυτό ορόσημο του Ελληνοϊταλικού Πολέμου 1940-41. Ως αναμνηστικό των φετινών εκδηλώσεων έκρινα σκόπιμο και χρήσιμο να αφιερώσω σε όλους ένα μικρό ενημερωτικό φυλλάδιο που περιλαμβάνει ως εθνικά

κειμήλια αυτά τα επίσημα έγγραφα». Τέλος ευχαρίστησε όλους τους παρισταμένους για την παρουσία τους και ευχήθηκε να υπάρχει ανάλογη συνέχεια στο μέλλον, «γιατί τέτοιες εκδηλώσεις αποτελούν πηγή έμπνευσης και υπερηφάνειας», κατέληξε.

Οι παρευρισκόμενοι έψαλλαν τον εθνικό ύμνο και η εκδήλωση έληξε με το επιφώνημα από τον τελετάρχη καθηγητή κ. Παναγιώτη Μυλωνά, «Αθάνατος!», που συνοδεύτηκε από τα ζωηρά χειροκροτήματα όλων των παρισταμένων.

Τις εκδηλώσεις τίμησαν με την παρουσία τους: ο Αντιπεριφερειάρχης Αιτωλοακαρνανίας Αθανάσιος Μαυρομάτης, οι Αντιδήμαρχοι του Δήμου Ιερής Πόλεως Μεσολογγίου Δημήτριος Πετρόπουλος, Χρήστος Βούρβαχης και Ιωάννης Πασπαλιάρης, ο Διοικητής του 2/39 Συντάγματος Ευζώνων

Συνταγματάρχης Παντελής Μπρετσάς, ο Πρωτοπρεσβύτερος Κωνσταντίνος Δημητρίου, ως εκπρόσωπος του Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ.κ. Δαμασκηνού, ο εφημέριος του Ι. Ν. Αγίου Αθανασίου πρεσβύτερος Νικόλαος Σταμάτης, ο Αντιπρόεδρος της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Ν. Αιτωλίας Αναστάσιος Σκαρλάτος, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Εφέδρων Αξιωματικών Ν. Αιτωλίας Γεώργιος Καλογεράκης, εκπρόσωπος της Αστυνομικής Διεύθυνσης Αιτωλίας, εκπρόσωπος του Λιμεναρχείου Μεσολογγίου, η Πρόεδρος της Τοπικής κοινότητας Μεσολογγίου Έφη Διαμαντοπούλου, ο πρώην Δήμαρχος Ι.Π. Μεσολογγίου Κωνσταντίνος Λύρος, αντιπροσωπεύει εκπαιδευτικών και μαθητών των σχολείων του Μεσολογγίου (2ο, 4ο και 6ο Δημοτικά Σχολεία, Καλλιτεχνικό και 2ο Γυμνάσιο), απόγονοι και συγγενείς του Ήρωα, καθώς και κάτοικοι της περιοχής.



Ο Άγιος Βασίλειος της Ορθόδοξου Εκκλησίας και ο μυθικός Αϊ Βασίλης – Santa Claus - της coca cola. Δύο πρόσωπα, το ένα υπαρκτό το άλλο μύθος.

Γράφει ο Ευάγγελος Μαυρογόνατος
Απόστρατος Αξιωματικός Σ.Ξ., Αρθρογράφος, Ιστορικός Ερευνητής

Σε όλο τον κόσμο, σε όλες τις εποχές, και κάτω από οποιοσδήποτε περιστασία οι μύθοι των ανθρώπων υπήρξαν η ζωντανή έμπνευση για όλες τις δραστηριότητες του με τον οποίο μετουσιώνονται σε πολιτισμό.

Ο μύθος από αρχαιότατων χρόνων ήταν συνυφασμένος με την καθημερινότητα, άγγιζε πολλές φορές την πραγματικότητα, χρησιμοποιήθηκε αρκετές φορές για καλούς σκοπούς, αλλά και, για παραπλάνηση, για προσωπικά οφέλη, και για διάφορες δοξασίες.

Ο Πλάτωνας, παρόλο που δεν πίστευε στους μύθους, τον χρησιμοποίησε και έγραψε την υπέροχη ιδεατή «πολιτεία».

Επίσης, ο Αίσωπος είναι ο διασημότερος από τους αρχαίους μυθοποιούς, αναμφισβήτητος πατέρας του αρχαίου μύθου. Θεωρείται επίσης ο κορυφαίος της λεγόμενης διδακτικής μυθολογίας. Δεν έγραψε κανένα από τους μύθους αλλά τους διηγείτο προφορικά.

Οι μύθοι, ακόμη και σήμερα, δίνουν και παίρνουν, σε πολιτικό, κοινωνικό, και πολιτιστικό επίπεδο, διατηρώντας την παράδοση, συντηρώντας την αισιοδοξία, την ελπίδα, εξυπηρετώντας, ενδεχομένως, προσωπικά ή άλλα οικονομικά οφέλη, όπως προαναφέρθηκε.

Ένας λοιπόν από τους πολλούς και σύγχρονους μύθους, ο οποίος ξεκίνησε τον 18 αιώνα και έχει κατακλύσει όλο το Δυτικό κόσμο, είναι αυτός του χριστουγεννιάτικου Αϊ-Βασίλη ο οποίος αποτελεί σήμερα μια διεθνή λαογραφική μορφή, η οποία διανέμει δώρα σε παιδιά και ενήλικους, που υπήρξαν «καλοί» κατά τη διάρκεια του έτους. Είναι το κυρίαρχο πρόσωπο καταναλωτισμού του εορτασμού των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς.

Η γνωστή μορφή με την κόκκινη στολή, τη λευκή γενειάδα, πάντα χαμογελαστός, με το σάκο του γεμάτο δώρα, πάνω σε έλκηθρο που το σέρνουν ζωηρά ελάφια ή τάρανδοι αποτελεί σήμερα σε παγκόσμια κλίμακα τον πλέον αγαπημένο ήρωα των παιδιών τις ημέρες των εορτών, ακόμη και σε χώρες μη χριστιανικές.

Σύμφωνα με τον μύθο, ξεκινά κάθε χρόνο διανύοντας σχεδόν 6.000 χιλιόμετρα από κάποια άγνωστη χώρα του Βορρά, για να χαρίσει δώρα και χαρά σ' όλα τα παιδιά της Γης.

Είναι ακριβώς ο ίδιος ο «Father Christmas», «ο Πατέρας Χριστουγέννων» των Άγγλων, ο «Περ Νοέλ» των Γάλλων, ο «Σίντερ - Κλάας» των Ολλανδών, ο «Βάιναχτσμαν» των Γερμανών, ο «Λαμ – Κουνγκ - Κουνγκ» (ο Καλός γερό-πατέρας) των Κινέζων, ο «Χοτέισο» των Ιαπώνων.

Η παράδοση αυτή έχει τις ρίζες της στη γιορτή του Χειμερινού Ηλιοστασίου, που γιόρταζαν, από την προϊστορική ακόμη εποχή, όλοι σχεδόν οι λαοί της Βόρειας και Δυτικής Ευρώπης.

Την ημέρα εκείνη οι άρχοντες κάθε τόπου συνήθιζαν να γιορτάζουν μαζί με τους υπηκόους τους στους δρόμους, προσφέροντας δώρα στα μικρά παιδιά, φυτεύοντας και στολίζοντας αειθαλή δένδρα και φτιάχνοντας στεφάνια από τα κλωνάρια τους, σύμβολο αιώνιας ζωής...

Σήμερα μερικά από τα πιο γνωστά δυτικά έθιμα των Χριστουγέννων, το έλατο και οι κάλτσες που κρεμούνται στο τζάκι για να τις γεμίσει με δώρα ο Αϊ-Βασίλης, μεταφέρθηκαν από Γερμανούς στις ΗΠΑ, όπου εδραιώθηκαν σε συνδυασμό με τον Ολλανδό Sint-Nicolaas ή Sinter Klaas από όπου προέκυψε το Claus (Klaas και Claus από το Nicholas ή Nicholaus). Αν και στην Ελλάδα τη νέα μορφή του Αϊ-Βασίλη. Είτε σαν μεσαιωνικός πε-

ζοπόρος είτε σαν εύθυμος Santa Claus,.

Όμως στην Ορθόδοξη παράδοση, παρ' όλες τις ξένες επιρροές, το καλή Coca - Cola άρχισε να χρησιμοποιεί την εικόνα του πρόσχαραου Σάντα Κλάους στις διαφημίσεις της από τη δεκαετία του 1930 εδραιώνοντας την εμφάνισή του στη λαϊκή κουλτούρα.

Συνεπώς η σημερινή μορφή του Αϊ-Βασίλη δεν είναι τίποτε άλλο από ένα συνονθύλευμα διαφορετικών μύθων από διαφορετικές εποχές και διαφορετικές περιοχές του κόσμου που εξελίχθηκε μέσα στον χρόνο σύμφωνα με τις ανάγκες κάθε εποχής.

Η μορφή αυτή του Βόρειου Ευρωπαίου και Αμερικανού Αϊ-Βασίλη (Santa Claus) φαίνεται πως πέρασε στην ελληνική κοινωνία, στην αστική κυρίως τάξη, στη δεκαετία 1950-1960 από τους «συγγενείς» μετανάστες, που με τις ευχετήριες κάρτες τους εισήγαγαν πνεύμα της Πρωτοχρονιάς ταυτίστηκε εύκολα με τον Μέγα Βασίλειο, τον μεγάλο ιεράρχη, επίσκοπο Καισαρείας της Καππαδοκίας, κορυφαίο θεολόγο του 4ου αιώνα και έναν από τους Τρεις Ιεράρχες, προστάτες των γραμμάτων και της παιδείας.

Ο Μέγας Βασίλειος ήταν ένας βαθιά μορφωμένος και εξαιρετικά δραστήριος άνθρωπος. Γεννήθηκε το 330 στη Νεοκαισάρεια του Πόντου και από παιδί ακόμα έτυχε βαθιάς, χριστιανικής μόρφωσης.

Συμπλήρωσε τις σπουδές του στην Καισάρεια, στην Κωνσταντινούπολη και αργότερα στην περίφημη Φιλοσοφική Σχολή των Αθηνών, όπου γνωρίστηκε και συνδέθηκε με στενή και ειλικρινή φιλία με τον Γρηγόριο, που αργότερα έγινε επίσκοπος στη Ναζιανζό.

Σπούδασε ρητορική, φιλοσοφία, αστρονομία, γεωμετρία, ιατρική, φιλολογία και φυσική στην Αθήνα και περιόδευσε στην Αίγυπτο, στη Μεσοποταμία, στην Παλαιστίνη και στην Κοίλη Συρία, για να γνωρίσει από κοντά τους ασκητές και να σπουδάσει τον μοναχισμό, που τον γοήτευε πάντα.

Με συντροφιά τον φίλο του Γρηγόριο Ναζιανζινό, συνέταξαν ένα απάνθισμα από τα έργα του Ωριγένη, τη «Φιλοκαλία», και τους μοναχικούς κανόνες που αποτελούν τη βάση του ορθόδοξου μοναχισμού.

Οι ανάγκες της Εκκλησίας, που χειμαζόταν την εποχή εκείνη από την αίρεση του αρειανισμού και η απαίτηση του λαού του τον έκαναν να διακόψει τον μοναχικό βίο και να χειροτονηθεί πρεσβύτερος στην Καισάρεια της Καππαδοκίας.

Το 370 διαδέχθηκε στον επισκοπικό θρόνο τον μητροπολίτη Καισαρείας Ευσέβιο. Χαρακτηριστικό ήταν το θάρρος και η τόλμη του απέναντι στον Αρειανό αυτοκράτορα Ουάλη, που θέλησε να τον απειλήσει.

Αφιέρωσε όλη του τη ζωή στην αντιμετώπιση σοβαρών προβλημάτων της Εκκλησίας και στη φροντίδα του ποιμνίου του.

Οι βαριές όμως εκκλησιαστικές και κοινωνικές φροντίδες αποδείχθηκαν αβάστακτες για τον ασκητικό και ασθενικό ιεράρχη.

Ο Μέγας Βασίλειος απεβίωσε την 1η Ιανουαρίου του 379 σε ηλικία μόλις 49 χρονών και άμφωτος. Άφησε όμως πίσω του ένα πλούσιο έργο. Εκτός από τα αμέτρητα συγγράμματά του και τη μάχη του εναντίον του αρειανισμού, έγινε γνωστός κυρίως για τη φιλανθρωπία του.

Μερίμνησε να χτιστούν νοσοκομεία, φτωχοκομεία, ορφανοτροφεία και γηροκομεία και φρόντιζε πάντα

όσους είχαν την ανάγκη του.

Ο Άγιος (Αϊ-) Βασίλης των Ελλήνων απέχει πολύ από τον χοντρούλη και εύθυμο Santa Claus της Βόρειας Ευρώπης.

Η παράδοση και οι γραπτές μαρτυρίες τον παρουσάζουν αδύνατο, μελαχρινό, με μαύρα γένια και γελαστό πάντα.

Σύμφωνα με την παράδοση, αμέσως μετά τα Χριστούγεννα ξεκινούσε πεζός μ' ένα ραβδί στο χέρι, απ' όπου με θαυμαστό τρόπο βλάσταιναν ή ζωντάνευαν κλαδιά και πέρδικες -σύμβολα δώρων- και περνούσε από διάφορους τόπους.

Δεν έφερνε στους ανθρώπους δώρα. Τα δώρα του ήταν περισσότερο συμβολικά: Η ιερατική ευλογία του και η καλή τύχη.

Η παράδοση της βασιλόπιτας

Από τον Μέγα Βασίλειο ξεκίνησε και η παράδοση της βασιλόπιτας της Πρωτοχρονιάς.

Όπως η παράδοση αναφέρει, την εποχή που ο Μέγας Βασίλειος ήταν Επίσκοπος στην Καισάρεια, ο Έπαρχος της Καππαδοκίας πήγε στην πόλη για να εισπράξει φόρους.

Οι κάτοικοι, τρομαγμένοι, ζήτησαν τη βοήθεια του ποιμενάρχη τους. Αυτός τους συμβούλεψε να φέρουν ό,τι πιο πολύτιμο έχουν και, αφού μάζεψαν πολλά δώρα, κοσμήματα και χρυσά νομίσματα, βγήκαν μαζί με το Δεσπότη τους να προϋπαντήσουν τον Έπαρχο.

Η εμφάνιση και η πειθώ του Μεγάλου Βασιλείου καταπράυνε τον Έπαρχο, ο οποίος τελικά δε θέλησε να πάρει τα δώρα.

Όταν όμως προσπάθησαν να μοιράσουν πίσω στους πιστούς τα δώρα που ο καθένας είχε φέρει, ο χωρισμός αποδείχθηκε ιδιαίτερα δύσκολος, καθώς πολλοί είχαν προσφέρει όμοια κοσμήματα και όμοια νομίσματα. Τότε ο Μέγας Βασίλειος διέταξε τους πιστούς να φτιάξουν το απόγευμα του Σαββάτου πίτες και να βάλουν μέσα σε κάθε μία από ένα αντικείμενο. Την επομένη τους τις μοίρασε και, σαν από θαύμα, κάθε ένας βρήκε μέσα στην πίτα αυτό που είχε προσφέρει.

Κλείνοντας, θέλω να τονίσω ότι, μπορεί να αποτελεί ενοχή το να καταστρέφεις μια φαντασίωση, κυρίως για τα παιδιά, εξιστορώντας ένα ενδιαφέρον κομμάτι από την παγκόσμια ιστορία του καταναλωτισμού.

Όμως αυτή είναι η πραγματική αληθινή ιστορία για τον Άγιο (Αϊ-) Βασίλη που αξίζει πραγματικά να την έχουμε υπόψη μας και κυρίως να την λέμε στα παιδιά και τα εγγόνια μας.

Καλός ο μύθος και το ιδεατό, όμως όταν αυτό έχει να κάνει με παραπληροφόρηση και διαστρέβλωση της ιστορίας, περισσότερο δε με αυτήν της ορθόδοξου πίστεώς μας, τότε τα όποια συμφέροντα, πρέπει να παραμερίζονται και να λάμπει η αλήθεια, αυτήν που υπηρέτησε και μας δίδαξε ο Άγιος Βασίλειος.

Εύχομαι ο Νέος Χρόνος να είναι καλύτερος από αυτόν που αφήσαμε πίσω, σε ατομικό, οικογενειακό και κοινωνικό επίπεδο, με περισσότερο ΕΜΕΙΣ και λιγότερο ΕΓΩ.

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ

ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ (ΣΣΑΣ)

Χαρ. Τρικούπη 12 & Καρνεάδου 1, Ηλιούπολη, ΤΚ 163 41

Ιστοσελίδα : www.apofoittoissas.gr Email: apofoittoissas@gmail.com

Αθήνα 13 Δεκεμβρίου 2024

ΨΗΦΙΣΜΑ

ΤΗΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΣΑΣ ΣΤΟΝ ΙΑΤΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΑΘΗΝΩΝ ΣΤΙΣ 13 ΔΕΚ 2024

ΘΕΜΑ : Συζήτηση επί του Σχεδίου Νόμου : «Ρύθμιση Υγειονομικών Θεμάτων ΕΔ» και άλλα θέματα Αποφοίτων ΣΣΑΣ Ειδικότητων Νομικού & Οικονομικού-Μαζική Αποστρατεία Ιατρικής Ηγεσίας ΕΔ

Στις 13 Δεκεμβρίου 2024 έγινε συνέλευση των μελών του Συνδέσμου Αποφοίτων ΣΣΑΣ στην αίθουσα εκδηλώσεων «Μιχάλης Βλασταράκος» του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών. Η εκδήλωση άνοιξε με τον κάτωθι χαιρετισμό του Προέδρου του ΙΣΑ Γιώργου Πατούλη:

«Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών στέκεται πάντα στο πλευρό του κάθε μαχόμενου ιατρού. Για εμάς οι στρατιωτικοί ιατροί αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι του Ιατρικού Συλλόγου και ο ΙΣΑ διαχρονικά στηρίζει τον αγώνα που δίνουν για την

1

5. Απαιτούμε να εφαρμοστεί για το Υγειονομικό προσωπικό των ΕΔ (ιατροί, οδοντίατροι, φαρμακοποιοί, ψυχολόγοι, νοσηλεύτες) ό,τι ακριβώς ισχύει αντιστοίχως στο Εθνικό Σύστημα Υγείας δεδομένου ότι ασκούν απολύτως τα ίδια καθήκοντα πέραν του ότι μέρος των κλινικών των στρατιωτικών νοσοκομείων συνδράμει «γενναία» στις εφημερίες των νοσοκομείων του ΕΣΥ, Ήτοι :

-Ίδιο ύψος αμοιβών, μισθών και λοιπών αποζημιώσεων.

-Ίδιο ύψος αποζημίωσης Εφημεριών, χωρίς πλαφόν, στα στρατιωτικά νοσοκομεία.

-Αποζημίωση νυχτερινών για τις βάρδιες του νοσηλευτικού προσωπικού.

-Πλήρης κατάργηση των αστυνομικών μέτρων που προβλέπουν την υποχρεωτική παραμονή στην Υπηρεσία των στρατιωτικών ιατρών & οδοντιάτρων για τα χρόνια της λήψης ειδικότητας. Στα χρόνια της ειδικότητας τόσο ο στρατιωτικός ιατρός όσο και ο πολίτης ιατρός αμειβόμενοι πενιχρά στηρίζουν μαζί τα νοσοκομεία του ΕΣΥ στην πρώτη γραμμή των Επειγόντων.

-Κανένας λοιπόν επί πλέον χρόνος υποχρεωτικής παραμονής των στρατιωτικών ιατρών μετά την ειδικότητα και κατάργηση των σκληρών-εξοντωτικών προστίμων ακόμα και αναδρομικά σε όσους αποστρατεύτηκαν πρόωρα μη αντέχοντας εν πολλοίς τις κακές συνθήκες εργασίας από την υποστελέχωση σε πολλές κλινικές των στρατ. Νοσοκομείων. Να εφαρμοστούν οι αποφάσεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου και των Ευρωπαϊκών δικαστηρίων.

6. Επιθυμούμε μετ' επιτάσεως την απόσυρση των διατάξεων που θεσπίζουν ΜΕ ΝΟΜΟ (!) τις υποχρεωτικές εν γένει μετακινήσεις στρατιωτικών ιατρών από τη Μονάδα που υπηρετούν, ακόμα και για ενίσχυση του ΕΣΥ, με συνοπτική διαδικασία και μάλιστα από τα αποδυναμωμένα ήδη στρατιωτικά νοσοκομεία, εκτός και αν υπάρχουν έκτακτοι εθνικοί λόγοι (πχ επιστράτευση).

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΣΣΑΣ ΣΩΜΑΤΩΝ ΝΟΜΙΚΟΥ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ

7. Ζητούμε να περιληφθούν στο σχέδιο νόμου διατάξεις, που αφορούν τους εν ενεργεία Αξιωματικούς, απόφοιτους της ΣΣΑΣ, Ειδικότητων Νομικού, Οικονομικού, που ταυτόχρονα είναι πτυχιούχοι των αντιστοιχών πανεπιστημιακών σχολών του ΑΠΘ και η πλειονότητα διαθέτει Μεταπτυχιακούς ή και Διδακτορικούς Τίτλους Σπουδών, ως ακολούθως :

- Παροχής δυνατότητας άσκησης ιδιωτικού έργου, όπως οι απόφοιτοι υγειονομικού ΣΣΑΣ, λόγω των πενιχρών αμοιβών που λαμβάνουν ως αξιωματικοί και αντιμετωπίζουν πρόβλημα επιβίωσης, αφού οι περισσότεροι εξ αυτών υπηρετούν στην Αθήνα και τα Νησιά. Επιπρόσθετα δε, οι γνώσεις και η εμπειρία τους μπορούν να συνδράμουν στην ενίσχυση του στελεχιακού δυναμικού και της οικονομίας της χώρας, σε αντιστάθμισμα του "Brain Drain." Επ' αυτού άλλωστε δεσμεύθηκε ο ΥΦΕΘΑ κ. Κεφαλογιάννης κατά την συνάντησή μας στις 16 Νοε 2024.

3

προάσπιση της υγείας των αξιωματικών και οπλιτών των ενόπλων δυνάμεων. Η πολιτεία οφείλει να αφουγκράζεται τα προβλήματα τους και τις ανάγκες τους για την αξιοπρεπή επιβίωση αυτών και των οικογενειών τους σε μια άκρως ανταγωνιστική και με απαιτήσεις κοινωνία. Ο διάλογος με τους εκπροσώπους τους για όποιες αλλαγές είναι ο ακρογωνιαίος λίθος για να μην υπάρξουν στρεβλώσεις και να διατηρηθεί ένα αξιόμαχο υγειονομικό σώμα στις ένοπλες δυνάμεις. Καλώς ήλθατε λοιπόν στο σπίτι των ιατρών της Αθήνας, το δικό σας σπίτι, για να συζητήσετε, για να εκφραστείτε, για να αποφασίσετε, και εμείς τις δικές σας αποφάσεις θα τις υιοθετήσουμε και να το κάνουμε κτήμα εκείνων που παίρνουν αποφάσεις για εμάς χωρίς εμάς. Καλή επιτυχία, σας ευχαριστώ»

Μετά τη συζήτηση των μελών εγκρίθηκε ομόφωνα το παρακάτω ψήφισμα :

1. Καταδικάζουμε την απόφαση του υπουργού άμυνας κ. Δένδια για την απαράδεκτη και αδικαιολόγητη αποστρατεία σύσσωμης της ηγεσίας του υγειονομικού σώματος των ΕΔ και των διοικήσεων όλων των στρατιωτικών νοσοκομείων σε έκτακτες κρίσεις, που έδωσε εντολή να γίνουν κατόπιν τροπολογίας της τελευταίας στιγμής σε νόμο του Υπουργείου Εργασίας, για προφανή επίδειξη δύναμης απέναντι σε αξιόλογους επιστήμονες ιατρούς και εξαιρετους αξιωματικούς. Αξιώνουμε την άμεση διερεύνηση και απόδοση ευθυνών, εκεί όπου αυτές ανήκουν, για τα περιστατικά αμέλειας στο στρατιωτικό νοσοκομείο Θεσσαλονίκης.

2. Στηλιτεύουμε ότι η πολιτική ηγεσία έδειξε το μένος της απέναντι στο πειθαρχημένο και μη συνδικαλισμένο σώμα των εν ενεργεία στρατιωτικών ιατρών, κάτι που δεν θα το τολμούσε αν είχε απέναντί του τους ιατρούς του ΕΣΥ, την ΕΙΝΑΠ, την ΟΕΝΓΕ και τους Ιατρικούς Συλλόγους. Η Επίδειξη Ισχύος είναι ΑΔΥΝΑΜΙΑ του «ισχυρού» και μένει να αποδειχθεί, όπως συμβαίνει κάθε φορά σε αυταρχικές συμπεριφορές.

3. Κατακρίνουμε τη φυσική ηγεσία, των αρχηγών των ΓΕ που ενώ είχαν την απόλυτη βάσει νόμου αρμοδιότητα να κρίνουν δίκαια τους συναδέλφους τους ιατρούς, τους απαξίωσαν με την προαποφασισθείσα ξαφνική αποστρατεία δίκην «αποδιοπομπαίων τράγων», με ασέβεια στην προσωπικότητά τους, χωρίς επαρκή αιτιολογία και στοιχεία και αυτό είναι ένα μήνυμα φόβου και κακό παράδειγμα προς τους εν ενεργεία υφισταμένους τους στρατιωτικούς εν γένει, για το πως θα τους αντιμετωπίσουν μελλοντικά, αν εκφράσουν δημοκρατικά απλώς την άποψή τους. Νομοτελειακά, θα αντιμετωπίσουν και αυτοί κάτι παρόμοιο στο μέλλον.

4. Καλούμε τη στρατιωτική και πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Άμυνας να επανεξετάσει από μηδενική βάση όλες τις ρυθμίσεις του σχεδίου νόμου που τόσο μεγάλη αναστάτωση έφερε στο υγειονομικό προσωπικό και στη λειτουργία των στρατιωτικών νοσοκομείων και να ακούσει και υιοθετήσει το σύνολο των προτάσεων του Συνδέσμου που επιδόθηκαν ως Υπόμνημα στον αρμόδιο ΥΦΕΘΑ κ. Ι. Κεφαλογιάννη κατά τη συνάντησή της 16 Νοεμβρίου 2024 καθώς και των αντίστοιχων δεσμεύσεων εκ μέρους του, που αναδείξαμε στο Δελτίο Τύπου μας, της ίδιας ημέρας.

2

- Καθορισμού ότι η οργανική θέση Υποδιοικητού των στρατιωτικών νοσοκομείων θα καλύπτεται αποκλειστικά και μόνον από Αποφοίτους ΣΣΑΣ, ειδικότητας ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ Σώματος, για ευνόητους λόγους και για σωστή οικονομική διοίκηση-διαχείριση.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Οι παριστάμενοι σήμερα 13^η Δεκεμβρίου 2024 στον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών, μέλη του Συνδέσμου Αποφοίτων ΣΣΑΣ,

ΕΓΚΡΙΝΟΥΜΕ ΟΜΟΦΩΝΑ ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΨΗΦΙΣΜΑ

και αξιώνουμε την αποστολή του στην πολιτική ηγεσία όλων των κομμάτων, στην επιτροπή εξωτερικών και άμυνας και σε όλους τους βουλευτές του κοινοβουλίου, καθώς και την δημοσίευσή του σε έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα και στην ιστοσελίδα του Συνδέσμου μας.

ΟΙ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΙ ΙΑΤΡΟΙ :

- ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΝΑΛΩΣΙΜΟΙ, ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ
- ΧΑΙΡΟΥΝ ΤΗΣ ΥΠΟΛΗΨΗΣ & ΣΕΒΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
- ΔΕΝ ΕΠΙΤΡΕΠΟΥΝ ΣΕ ΚΑΝΕΝΑΝ ΤΗ ΣΠΙΛΩΣΗ ΚΑΙ ΔΥΣΦΗΜΙΣΗ ΤΟΥΣ

ΑΓΓΕΛΙΑ ΤΣΑΠΩΝΗ

Πωλούνται δύο οικόπεδα στην Παξιμάδα ΚΑΡΥ-ΣΤΟΥ (ΟΣΜΑΕΣ) άρτια οικοδομήσιμα
- ΟΤ 132 ΑΟ 6 687τ.μ.
- ΟΤ 26 ΑΟ 27 665τ.μ.
Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 2310 311909

ΑΓΓΕΛΙΑ ΦΕΓΓΟΥ

Καθηγήτρια Ισπανικών, σύζυγος αξιωματικού ε.α. με μεγάλη εμπειρία, παραδίδει μαθήματα όλων των επιπέδων, διαδικτυακά και δια ζώσης.
Τηλ: 6947724186
email: lianadeli@gmail.com

ΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΤΘΑΙΟΥ

Πωλείται οικόπεδο στη Μαλεσίνα ΟΣΜΑΕΣ, αρ. οικόπεδου 4, οικοδομικό τετράγωνο 143. Τηλέφωνα επικοινωνίας 6977262855, 210- 6910963

ΑΓΓΕΛΙΑ ΤΣΙΑΡΟΥ

Πωλείται οικόπεδο 664 τ.μ. στην παξιμάδα Καρύστου περιοχή ΟΣΜΑΕΣ με εκπληκτική ορατότητα, είναι γωνιακό με τριγωνική θέα που ατενίζουν τον κόλπο Καρύστου, και τις βόρειες Κυκλάδες. Ο.Τ. 16. αριθ. Οικον.1. Τιμή 40.000, Τηλ.6944215415, 2108067816.

ΑΓΓΕΛΙΑ ΑΡΧΟΝΤΗ

Πωλείται στην Κάρυστο Ευβοίας, οικισμός ΟΣΜΑΕΣ, οικόπεδο εντός σχεδίου, άρτιο, οικοδομήσιμο, 680 τ.μ., οικ. τετράγωνο 202, αριθ. οικόπεδου 3, ρεύμα, νερό, τιμή 50.000 ευρώ. Τηλέφωνο Επικοινωνίας : 210- 6396481.

ΑΓΓΕΛΙΑ ΓΕΝΝΑΤΟΥ

Πωλείτε οικόπεδο στη Μαλεσίνα οικισμός ΟΣΜΑΕΣ, ο.τ. 156, οικ. 5, 1038 τ.μ. επί της οδού 2. Παροχές νερού, ρεύματος, τηλεφώνου.
Πληροφορίες Γεώργιος Γεννάτος: τηλ. 6948200602

ΑΡΒΑΝΙΤΗ ΕΛ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ - ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Κόρη Λγου (ΔΒ) ε.α. Υποθέσεις Αστικού (οικογενειακό, κληρονομικό, ακίνητα, Κτηματολόγιο, τροχαία, μισθώσεις), Τραπεζικού, Στρατιωτικού, Διοικητικού Δικαίου (διαφορές με το Δημόσιο, ιατρικά σφάλματα), συνταξιοδοτικό. Τηλ. 6937712066, Θεσσαλονίκη

ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΑΤΟΜΙΚΕΥΜΕΝΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ "ΑΝΑΔΡΑΣΙΣ"

Λαχανά Σμαράγδα Φιλόλογος MSc Εκπαιδευτική Ψυχολογία (κόρη Αντγου ε.α.) παρέχει στο κέντρο μελέτης "ΑΝΑΔΡΑΣΙΣ" στη Ξάνθη καθημερινό διάβασμα, ενισχυμένη διδασκαλία, κάλυψη μαθησιακών κενών σε παιδιά Δημοτικού - Γυμνασίου και με δυσλεξία - ΔΕΠ-Υ.
τηλ.επικ. 2541024418 email info@anadrasis.net

ΜΠΑΣΑΓΙΑΝΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

Πωλείται οικόπεδο στην Παξιμάδα Καρύστου (ΟΣΜΑΕΣ) σε τιμή ευκαιρίας 15.000 ΕΥΡΩ. Πανοραμική θέα στο Αιγαίο Πέλαγος. 768,22 τ.μ. Οικ. Τετρ. 21, Αρ. Οικ. 2 Τηλ. Επικοινωνίας: 6932800034

ΑΓΓΕΛΙΑ ΠΟΝΤΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΟΝΤΑΣ ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ-ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΟΣ ΕΝΔΟΣΚΟΠΟΣ- ΕΙΔΙΚΕΥΘΕΙΣ ΣΤΗΝ ERCP Σύζυγος θυγατέρας Αντ/γου εα ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

ΛΑΓΟΥΔΗ

Δέχεται με ραντεβού τηλ 6936721949
Κέντρο: Ξενίας 20, τηλ 210 7770122
Πετρούπολη: Κανάρη 93, τηλ 210 5069886
Email: drpontosgastro@gmail.com

ΤΣΑΒΔΑΡΙΔΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Απόστρατος Αξιωματικός
Νομικός Εισηγητής "ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε."
τηλ:6937578940
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΠΟΙΝΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ,
Διαφθορά, Κατάχρηση Εξουσίας, Κακοδιοίκηση (Καταπίεση, Bullying,
Εξύβριση, Εκφοβισμός, Στοχοποίηση, Παράνομες διαταγές, Στέρηση δικαιωμάτων, Αθέμιτη επιβολή ποινών)

**ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΚΙΟΥ**

Γεωργία Κακιού Πολιτικός Μηχανικός/Μεσίτρια - Σύμβουλος Ακινήτων
Το γραφείο μας αναλαμβάνει εντελώς ΔΩΡΕΑΝ για απόστρατους και μή, την πώληση και ενοικίαση του ακινήτου σας. Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε απορία ή συμβουλή. Τηλ. Επικ. 6934851000.
Email: kakioutzina@gmail.com. www.kakiosrealestate.gr

ΑΓΓΕΛΙΑ ΣΑΓΙΑ

Πωλείτε Οικόπεδο άρτιο και οικοδομήσιμο στο Καματερό, 170 τ.μ.(Ο.Τ.927), γειτονιά 5-6 ΓΕΡΟΒΟΥ-ΝΟ, οδός Γεναδίου, 250 μ από 8η Στάση Μενιδίου, 800 μ. από ΠΑΡΚΟ ΤΡΙΤΣΗ και 1 χ.λ.μ. από ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟ, Συντελεστή Δόμησης 0,80.
Τηλ. : 6977470524 — 6976635451 ΓΙΩΡΓΟΣ, τιμή συζητήσιμη.

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΟΣΣΙΩΡΗ

Αθανάσιος Γ. Κοσσιώρης, δικηγόρος Αθηνών, αναλαμβάνει πάσης φύσεως νομικές υποθέσεις, υιός Υποστρατήγου Αστυνομίας ε.α. Γεωργίου Κοσσιώρη.
Τηλ: 6978869957. Mail: thanos.kossioris@yahoo.com

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΟΣΣΙΩΡΗ

Πωλείται οικόπεδο Α' ζώνης στην Σιθωνία Χαλκιδικής, Δήμος Τορώνης, θέση Κριαρίτσι, στον οικοδομικό συνεταιρισμό αξιωματικών Χωροφυλακής. Γεώργιος Κοσσιώρης, Υποστράτηγος Αστυνομίας ε.α.
Τηλ: 6944260035

ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΤΗΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ

Διατίθεται μεζονέτα 103μ2 (STELLA HOUSE) στην Νέα Φώκεια Χαλκιδικής, με δυνατότητα φιλοξενίας έως και 10 ατόμων.
Η μεζονέτα διαθέτει 4 δωμάτια, 4 τουαλέτες εκ των οποίων μία με μπανιέρα και τρεις με ντουζιέρες,3

μπαλκόνια με θέα, internet.

Επίσης τηλεοράσεις, ψυγείο, ηλεκτρική κουζίνα και όλες τις ευκολίες κουζίνας για 10 άτομα καθώς και ελεύθερο προς χρήση πλυντήριο ρούχων. Διαθέτει επίσης ηλιακό θερμοσίφωνα και airconditions
Τα ΚΑΑΥ βρίσκονται 600 μέτρα περίπου από την μεζονέτα.
Η διανυκτέρευση στην μεζονέτα για τον μήνα Μάιο είναι 80 Ευρώ, Ιούνιο 110 Ευρώ, Ιούλιο 120 Ευρώ, Αύγουστο 130 Ευρώ και Σεπτέμβριο 100 Ευρώ. Κρατήσεις από 5 διανυκτερεύσεις και άνω.
Τηλέφωνα επικοινωνίας: 6983498294 και 6942207637.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Οικία σύγχρονη, 104 τετραγωνικών μέτρων με 2 στρέμματα οικόπεδο, φυτεμένο με καλλωπιστικά δέντρα στην Παλαιά Γιαννιτσού Φιθιώτιδας. Πληροφορίες στο τηλ.: 6976737252

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

Ενοικιάζεται, νεόκτιστο διαμέρισμα στην Παξιμάδα Καρύστου (οικισμός ΟΣΜΑΕΣ). Το διαμέρισμα 60 Τ.Μ, είναι πλήρως επιπλωμένο με σαλόνι-κουζίνα, 2 κρεβατοκάμαρες –μπάνιο, air condition, βρίσκεται δίπλα στη Θάλασσα, με απεριόριστη πανοραμική θέα.
Ειδική τιμή για συναδέλφους.
Πληροφορίες: Τ.6974525516 Κ.Ελένη Δανιά.
Mail. elenedania@gmail.com.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Οικόπεδο 265 τμ στη Λαμία, με 08 κάλυψη, εντός σχεδίου. Πληροφορίες στο τηλ.: 6976737252

ΑΓΓΕΛΙΑ ΝΙΩΤΗ

Καθηγήτρια Ισπανικών και Αγγλικών (κόρη Αξ/κού εα) με μεγάλη εμπειρία, παραδίδει μαθήματα όλων των επιπέδων, διαδικτυακά και δια ζώσης.
Τηλ: 6946419537
email: tsomakou@gmail.com

ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΥ

Πωλείται οικόπεδο 514τ.μ. στην περιοχή Διώνη Πικερμίου στην οδό Ναυπάκτου. Ανατολικό σε ωραία τοποθεσία σε συνοικία στρατιωτικών.
Τιμή:170.000€ Συζητήσιμη. Εγγονή απόστρατου.
Τηλ: 6942468862

ΑΓΓΕΛΙΑ ΙΩΑΝΝΙΔΗ

Ενοικιάζεται Ισόγειο διαμέρισμα 71 τ.μ. Περιοχή Ζωγράφου - Γουδί, κατάλληλο για δύο φοιτητές -τριες σε πολυκατοικία κατασκευής 1972 (ανακαινισμένο 2023) Δύο υπνοδωμάτια, σαλόνι, κώλ, κουζίνα και μπάνιο. Το διαμέρισμα προσφέρεται πλήρως επιπλωμένο και με ψυγείο, πλυντήριο, πλ. κουζίνα και air- conditioners, Πλυσίον όλων των Πανεπιστημιακών σχολών, κοντά και στο μετρό Μέγαρο Μουσικής. Κεντρική θέρμανση - Λίγα κοινόχρηστα, . Τιμή: 540 ευρώ.
Διαθέσιμο από Μάιο 2024. Τηλ. 6984973278

ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ ΜΑΡΙΝΑ - ΕΙΡΗΝΗ ΓΙΩΤΗ (ΚΟΡΗ ΑΠΟΣΤΡΑΤΟΥ ΑΞΚΟΥ)

Ψυχολόγος Απόφοιτη Αριστοτελείου-Εκπ. Γνωστική Συμπεριφορική Ψυχοθεραπεύτρια Δια ζώσης και ONLINE συνεδρίες
Τηλ .6939008237
E-MAIL: marinagiotti45@gmail.com

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΔΗΜΟΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ

Πωλείται οικόπεδο στην Μαλεσίνα, εντός οικισμού ΟΣΜΑΕΣ, αμφιθεατρικό, πευκόφυτο, κοντά στην θάλασσα, με θέα στον Ευβοϊκό, 1.099 τ.μ., ΟΤ 28 ΑΟ 33. Τιμή 27.000 ευρώ λόγω αναχώρησης στο εξωτερικό. Τηλ. 6974091364 Κατερίνα Δημοηλιοπούλου κόρη υποστράτηγου ε.α. του υγειονομικού

ΑΓΓΕΛΙΑ ΤΣΟΥΜΑΣ ΑΡΓΥΡΗΣ

Μεσιτικό Γραφείο. Πωλήσεις-Ενοικιάσεις ακινήτων. Ζητούνται ακίνητα προς πώληση ή ενοικίαση Αργύρης Τζούμας. Πολιτικός Μηχανικός, MSc. Κιν. 697-6062799, e-mail: dci-realestate@outlook.com
Χολαργός, Κουντουριώτη 1

ΑΓΓΕΛΙΑ ΔΑΓΚΑ

Υπηρεσίες αεροφωτογράφισης και βιντεοσκόπησης με εξειδικευμένα drones, άριστα αποτελέσματα, κατάλληλο για γάμους, βαπτίσεις, εκδηλώσεις. Ειδικές τιμές σε στρατιωτικό προσωπικό ε.ε. και ε.α.
Μπάμπης Δάγκας, 69 43 400 370, 698 31 22 991, dagasbabis@yahoo.gr www.drone-activities.gr

ΑΓΓΕΛΙΑ ΑΡΧΟΝΤΑΚΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΕΝΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΛΕΩΣ ΘΕΣΗ:ΠΑΞΙΜΑΔΑ ΚΑΡΥΣΤΟΥ (ΟΣΜΑΕΣ) 656 τ.μ. Α.Ο. 10, Ο.Τ. 42 ΜΕ ΘΕΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΛΠΟ ΤΗΣ ΚΑΡΥΣΤΟΥ. ΤΙΜΗ ΣΥΖΗΤΗΣΙΜΗ ΤΗΛ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 6932113063, 2831023687

ΑΓΓΕΛΙΑ ΔΑΓΚΑ

Υπηρεσίες αεροφωτογράφισης και βιντεοσκόπησης με εξειδικευμένα drones, άριστα αποτελέσματα, κατάλληλο για γάμους, βαπτίσεις, εκδηλώσεις. Ειδικές τιμές σε στρατιωτικό προσωπικό ε.ε. και ε.α. Μπάμπης Δάγκας, τηλ. 69 43 400 370, 698 31 22 991, dagasbabis@yahoo.gr www.drone-activities.gr

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ Ε.Α.Α.Σ

Γνωρίζουμε στα μέλη της Ένωσης ότι τα ασφαλιστικά γραφεία Κανελλοπούλου Ευσταθίας, έχουν υποβάλλει, τρεις σημαντικές προσφορές, που αφορούν Νοσοκομειακή κάλυψη μέχρι 80 ετών, εξέυρεση οικονομικής λύσης για προϊόντα ενέργειας (οικονομικό ρεύμα) και συνεργασία για επενδυτικό πρόγραμμα προς τα μέλη, με πολύ καλό μέρισμα από τα υψηλότερα της αγοράς. Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα της Ε.Α.Α.Σ

Σας ενημερώνουμε ότι επειδή υπάρχει πληθώρα αγγελιών, αφενός δεν πρέπει κάθε αγγελία να ξεπερνά τις τριάντα (30) λέξεις (όποιες είναι πάνω από 30 λέξεις θα απορρίπτονται) και αφετέρου ότι, η πολιτική της δημοσιεύσεως βασίζεται στο ότι κάθε νέα αγγελία εισέρχεται στο τέλος της δεξιάς στήλης (τρίτη στήλη) και εκτοπίζει την πρώτη που ευρίσκεται επάνω-επάνω στην αριστερή στήλη. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει συνεχής ροή εισόδου και εξόδου αγγελιών.



Αιφνιδιασμός, απαξίωση, ή..... μεθόδευση

Απεστάλη στην Ένωση, το προσχέδιο νόμου για την αξιοποίηση του συνόλου της ακίνητης περιουσίας του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας (ΥΠΕΘΑ), ένα κείμενο 30 και πλέον σελίδων, απαιτώντας την υποβολή προτάσεων εντός ασφυκτικής προθεσμίας 48 ωρών.

Ένα κείμενο που αποστερεί από το ΕΚΟΕΜΣ έσοδα περίπου 4,5 εκατ. ευρώ το χρόνο, ένα κείμενο που καταργεί εν μία νυκτί το Ταμείο Εθνικής Άμυνας (ΤΕΘΑ), ένα κείμενο που σε αδρές γραμμές δίνει το δικαίωμα στον ΥΕΘΑ κ. Δένδια να νέμεται της ακίνητης περιουσίας των ΕΔ ως “ιδιοκτήτης” και μάλιστα μεγαλοτσιφλικάς.

Πρόκειται για έναν εμπαιγμό άνευ προηγουμένου, που όχι μόνο αγνοεί τις στοιχειώδεις αρχές της διαφάνειας, αλλά και υποτιμά την ΕΑΑΣ και τα μέλη της.

Η Ε.Α.Α.Σ. καταγγέλλει την συνεχιζόμενη τακτική του ΥΕΘΑ να την θέτει προ τετελεσμένων γεγονότων τα οποία επιχειρεί ανεπιτυχώς να τα ενδύσει με δήθεν δημοκρατικό μανδύα.

Η μεθόδευση της προώθησης των νομοσχεδίων του ΥΠΕΘΑ χωρίς ουσιαστική διαβούλευση και την ύπαρξη διαλόγου με τους κοινωνικούς φορείς, δηλαδή τις Ενώσεις Αποστράτων, προκαλεί οργή και εύλογες υποψίες για υποκρυπτόμενες σκοπιμότητες.

Η ΕΑΑΣ δηλώνει ότι δεν είναι διατεθειμένη να επιτρέψει την υλοποίηση σχεδίων που προσβάλλουν την τιμή και την αξιοπρέπεια των αποστράτων και θα προβεί σε όλες τις ενέργειες για να σταματήσει αυτή την πρακτική.

Καλούμε την πολιτική και στρατιωτική ηγεσία να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να δώσουν τέλος στις παράλογες απαιτήσεις και τις μεθοδεύσεις που υπονομεύουν τον θεσμικό διάλογο.

Καλούμε επίσης τους συναδέλφους σε εγρήγορση διότι πλέον η οργάνωση και η πολυεπίπεδη αντίδραση είναι μονόδρομος.

Το Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων



Άρρηκτες οι σχέσεις των ε.α. με τους ε.ε.

Η Ε.Α.Α.Σ. κάθε χρόνο συνδράμει την υποδομή των φυλακίων του Σ.Ξ. της Ελληνικής μεθορίου με κάθε είδους εξοπλισμό σε συνεννόηση και συνεργασία με τις τοπικές Διοικήσεις.

Οι κατά τόπους Σχηματισμοί απέστειλαν ευχαριστήριες επιστολές και τους ανταποδίδουμε το ευχαριστώ για το υψηλό καθήκον που επιτελούν.

Τα Χριστούγεννα και Πρωτοχρονιά απεστάλησαν και επιδόθηκαν τα παρακάτω δώρα:

- Από το Παράρτημα Λήμνου για το Φ.Π. ΔΕΗ, ένα κλιματιστικό.
- Από το Παράρτημα Αλεξανδρούπολης για φυλάκια στην Καβησό, τρεις φούρνοι μικροκυμάτων και για το Ε.Φ. ΠΛΑΓΙΩΝ ένα πλυντήριο ρούχων.
- Από το Παράρτημα Διδυμοτείχου για το Ε.Φ. της Παλαιάς Σιδηροδρομικής Γέφυρας Μαρασίων, ένα κλιματιστικό, για το Ε.Φ. 5, ένα ψυγείο, για το Ε.Φ. 126, ένα στεγνωτήριο και για το Φυλάκιο Ευγενικού, ένα κλιματιστικό χώρο για τις ανάγκες του προσωπικού.
- Από το Παράρτημα Σάμου για το Ε.Φ. ΨΙΛΗΣ ΑΜΜΟΥ, μία τηλεόραση.
- Από το Παράρτημα Φλώρινας για τα Ε.Φ. ΝΙΚΗΣ, Ε.Φ. ΛΑΙΜΟΥ και Ε.Φ. ΒΡΟΝΤΕΡΟΥ, ατομικά δώρα για τους σπλίτες των φυλακίων.
- Από το Παράρτημα Ρόδου για το Ε.Φ. ΑΠΟΛΛΩΝΩΝ, ένα ψυγείο και για το Ε.Φ. ΓΚΙΝΑΣ, μία κουζίνα.
- Τέλος, από το Παράρτημα Καστοριάς για το Ε.Φ. ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗ, ένα ψυγείο.



Σύλλογος Γονέων και Φίλων
Αυτιστικών Ατόμων Αναγέννηση
Ταχ. Δ/ση : Μεγάλου Αλεξάνδρου 52
Μαρούσι, 15124
E-mail : anagennisi03@yahoo.gr
Τηλ.- Φαξ. : 2108322477

Μαρούσι, 24/12/2024

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Αξιότιμε Κύριε Πρόεδρε,

Ο Πρόεδρος Γεώργιος Τσιράκης και το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Φίλων Αυτιστικών Ατόμων «ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ», καθώς και όλοι οι γονείς παιδιών με αυτισμό του Συλλόγου μας, εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας για την δωρεά γραφικής ύλης αξίας 500,00€.

Χάρη στην ευαισθησία και το αίσθημα κοινωνικής ευθύνης της Ένωσης Αποστράτων, είναι δυνατόν να βρει ανταπόκριση και η δική μας προσπάθεια, που αποσκοπεί στο να προσφέρουμε υψηλές υπηρεσίες ψυχαγωγίας, εκπαίδευσης και διαβίωσης στους ωφελομένους του Συλλόγου μας.

Σας ευχαριστούμε θερμά που είστε μέρος του αγώνα μας για μια ουσιαστική κοινωνική ένταξη των αυτιστικών ατόμων και σας Καλές Γιορτές με Υγεία και Χαρές.

Με εκτίμηση
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.



Γεώργιος Τσιράκης